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Uvodne napomene 

O projektu 
 

AŶaliza i preporuke predstavljeŶi u ovoŵ dokuŵeŶtu izrađeŶi su u okviru projekta "PovećaŶje 
traŶspareŶtŶosti u radu vlasti u šest gradova i opštiŶa u ‘aškoŵ i PčiŶjskoŵ okrugu" ;Raising 

transparency in the work of public authorities in six municipalities in Raska and Pcinja districts) koji 

je podržala Misija OEBS-a u Srbiji
1
.  

 

Ocena i rangiranja u LTI 2015 

 

TraŶspareŶtost Srďija sprovela je tokoŵ ϮϬϭϱ. godiŶe istraživaŶje, oĐeŶjivanje i rangiranje svih 

gradova, opštiŶa i gradskih opštiŶa u Srďiji Ŷa osŶovu kriterijuŵa traŶspareŶtŶosti, određeŶih puteŵ 
ϴϳ iŶdikatora. KoŶačŶe oĐeŶe, odŶosŶo iŶdeksi, su teoretski ŵogli da ďudu u raspoŶu od Ϭ do ϭϬϬ, a 
u praksi su izŵeđu ϭϭ, što je ŶajŶiža oĐeŶa koju su iŵale dve opštiŶe i ϳϰ. OpštiŶa TutiŶ iŵala je 
iŶdeks ϯϱ i delila je ϵϵ. ŵesto. To je ispod proseka Đele Srďije ;prosečŶa oĐeŶa gradova i opštiŶa ďila 
je 40).  

Metodologija LTI 
Indeks transparentnosti lokalne samouprave je kreirala organizacija Transparentnost Srbija, koja se 

već duže od deĐeŶije ďavi različitiŵ aspektiŵa traŶspareŶtŶosti lokalŶe saŵouprave. U radu TS je 
uočeŶo da Ŷe postoji sveoďuhvatŶo istraživaŶje koje ďi se odŶosilo Ŷa ovu teŵu,te je, Ŷa tragu 
iskustava sa sličŶiŵ istraživaŶjiŵa ograŶaka TraŶspareŶĐy IŶterŶatioŶal u Slovačkoj i BosŶi i 
HerĐegoviŶi i orgaŶizaĐije GONG u Hrvatskoj, osŵišljeŶo istraživaŶje i raŶgiraŶje Ŷa osŶovu iŶdeksa 
lokalne transparentnosti. 

IŶdeks traŶspareŶtŶosti LTI se izračuŶava kao zďir poeŶa dobijenih na osnovu odgovora na 

iŶdikatorska pitaŶja i kreće se u raspoŶu od Ϭ do ϭϬϬ. Postoji ϴϳ iŶdikatora ;iŶdikatorskih pitaŶjaͿ, pri 
čeŵuŶegativaŶ odgovor doŶosi Ϭ ďodova, a pozitivaŶ ϭ ili Ϯ. Naiŵe, pitaŶja koja se odŶose Ŷa 
ŶajvažŶije iŶdikatore transparentnosti (osnovni indikatori), njih 13, donose 2 poena za pozitivan 

odgovor (0 za negativan), dok preostalih 74 donose 1 ili 0 bodova. Odgovori na indikatorska pitanja 

su prikupljaŶi pregledaŶjeŵ zvaŶičŶih iŶterŶet prezeŶtaĐija gradova, opštiŶa i gradskih opštiŶa, 
direktŶiŵ uvidoŵ, odŶosŶo posetoŵ sviŵ ŵestiŵa oďuhvaćeŶiŵ istraživaŶjeŵ, priďavljaŶjeŵ 
odgovora od JLS na osnovu zahteva za slobodan pristup informacijama i pribavljanjem podataka od 

drugih orgaŶa ;PovereŶik za iŶforŵaĐije od javŶog zŶačaja, Agencija za borbu protiv korupcije i sl).  

Kako se Ŷe ďi desilo da je istraživačiŵa koji su pregledali iŶterŶet sajtove JLS proŵakao Ŷeki podatak, 
te da pojediŶe JLS Ŷe ďi ďile uskraćeŶe i lošije oĐeŶjeŶe, sviŵa su upućeŶi dopisi u kojiŵa je 

                                                           
1
 Stavovi izrečeŶi u aŶalizi pripadaju isključivo TraŶspareŶtŶosti Srďija  i Ŷe predstavljaju ŶužŶo zvaŶičaŶ stav 

Misije OEBS-a u Srbiji. 



 

 

pobrojano koje iŶforŵaĐije Ŷisŵo uspeli da proŶađeŵo Ŷa sajtoviŵa, sa ŵolďoŵ da Ŷaŵ, ukoliko 
postoje, pošalju adresu ili ukažu gde se iŶforŵaĐije ŵogu proŶaći. Na ove dopise su odgovorile ϳϰ 
JLS, ŵeđu kojiŵa Ŷije ďila opštiŶa TutiŶ.  

Sajtovi JLS koje su odgovorile na dopis su ponovo pregledani, provereni su podaci iz odgovora. Na taj 

ŶačiŶ zŶačajaŶ ďroj JLS je popravio svoju oĐeŶu, poseďŶo zahvaljujući čiŶjeŶiĐi da je određeŶi ďroj JLS 
dopise iskoristio kako ďi pojediŶe dokuŵeŶte, koji su već postojali, dodao Ŷa svoju internet 

prezentaciju.  

Što se tiče prikupljaŶja podataka po zahteviŵa za pristup iŶforŵaĐijaŵa od javŶog zŶačaja, od ϭϲϴ 
JLS ;uključujući tu i gradske opštiŶeͿ Ŷjih ϭϳ Ŷije odgovorilo ;odŶosŶo TS Ŷije doďila odgovoreͿ Ŷa 
zahteve. NakoŶ što sŵo zahteve poŶovili, stigao je odgovor od ϭϭ opštiŶa, tako da je Ŷjih šest doďilo 
oĐeŶu Ϭ za sve iŶdikatore za koje je tražeŶa iŶforŵaĐija Ŷa ovaj ŶačiŶ, iako je ŵoguće da je staŶje u 
praksi drugačije.  Treďa ŶapoŵeŶuti, da u odgovoriŵa Ŷa Ŷeke zahteve pojediŶe JLS Ŷisu dostavljale 

dokuŵeŶte, već su izŶosile tvrdŶje. TS je, s oďziroŵ da je reč o prvoŵ oĐeŶjivaŶju i raŶgiraŶju ove 
vrste, pokloŶila veru oviŵ opštiŶaŵa i pozitivŶo oĐeŶjivala te iŶdikatore. TS je istovreŵeŶo pozvala 
lokalŶe ŵedije, NVO i javŶost da ukažu Ŷa slučajeve gde su eveŶtualŶo date pozitivŶe oĐeŶe za 
indikatore koji u stvarnosti nisu ispunjeni.  

Svi prikupljeŶi podaĐi su aŶaliziraŶi, iŶdikatorske oĐeŶe uŶete u taďelu, utvrđeŶi su iŶdeksi i opštiŶe 
su raŶgiraŶe. Dva su osŶovŶa rezultata ovog istraživanja - ukupan indeks LTI, na osnovu kojeg su JLS 

raŶgiraŶe i ukupŶi zďirovi po sviŵ pojediŶačŶiŵ iŶdikatoriŵa, koji ukazuju koliko su određeŶi 
ŵehaŶizŵi rasprostraŶjeŶi u Srďiji. VažŶo je ŶapoŵeŶuti da se indikatori ne odnose samo na 

zakonske obaveze JLS. Zakoni i podzakonski akti propisuju pravila koja bi trebalo da obezbede 

određeŶi Ŷivo traŶspareŶtŶosti JLS. TS je, uz koŶsultaĐije sa predstavŶiĐiŵa StalŶe koŶfereŶĐije 
gradova i opštiŶa i uz aŶketiraŶje pojediŶih JLS, utvrdila iŶdikatore čije ďi ispuŶjavaŶje donelo 

dodatni nivo transparentnosti.  

TS je iŶdikatore podelila Ŷa osaŵ grupa. Nije reč o strogoj podeli, već više o statističkoj, koja ŵože 
ďiti zaŶiŵljiva za Ŷeka dodatŶa poređeŶja, s oďziroŵ Ŷa to da ďi se pojediŶi iŶdikatori ŵogli svrstati u 
više grupa ;Ŷa priŵer, iŶdikatori u vezi sa javŶoŵ raspravoŵ o ďudžetu, ŵogli ďi ďiti i u grupi 
„Budžet" i u grupi „JavŶe rasprave i javŶi koŶkursi"Ϳ. Po tiŵ grupaŵa je urađeŶa aŶaliza sa osŶovŶiŵ 
preporukama.  

Želja i Ŷaŵera TraŶspareŶtŶosti Srďija jeste da ovo istraživaŶje i raŶgiraŶje postaŶe redovŶo, 
godišŶje, kako ďi se ostvarila tri Đilja: poređeŶje treŶutŶih rezultata izŵeđu gradova i opštiŶa, 
praćeŶje Ŷjihovog ŶapredovaŶja ;ili ŶazadovaŶjaͿ tokoŵ dužeg vreŵeŶog perioda i utvrđivaŶje 
„uskih grla" traŶspareŶtŶosti, odŶosŶo oďlasti koje su proďleŵatičŶe u velikoŵ ďroju JLS kako ďi se 
iniciralo njihovog otklanjanje. 

  



 

 

LTI 2016/2017 
 

Primenjena metodologija 
 

U istraživaŶju i aŶalizi  LTI ϮϬϭϱ je uočeŶo da se, Ŷa žalost, u velikoŵ ďroju slučajeva Ŷe poštuju Ŷi 
oďaveze propisaŶe zakoŶiŵa i podzakoŶskiŵ aktiŵa ;Ŷaročito u slučajeviŵa kada Ŷe postoje saŶkĐije 
za ŶeispuŶjavaŶje oďavezaͿ, a da ŵali ďroj JLS iŵa težŶju da ostvari dodatni nivo transparentnosti. U 

odgovoriŵa JLS Ŷa Ŷaše upite, zahteve i dopise, često sŵo doďijali oďrazložeŶje da se pojediŶi 
ŵehaŶizŵi Ŷe priŵeŶjuju ;odŶosŶo da je odgovor Ŷa iŶdikatorsko pitaŶje odrečaŶͿ jer to Ŷije 
zakonska obaveza.  

TS je tada zaključila da se, u Ŷajvećeŵ ďroju slučajeva, odredďe propisa koje se tiču traŶspareŶtŶosti 
poštuju u oŶoj ŵeri u kojoj postoje saŶkĐije za kršeŶje oďaveza. Oďaveze koje Ŷe povlače saŶkĐije ili 
su ŵehaŶizŵi saŶkĐioŶisaŶja ŶedelotvorŶi, često se krše. MaloďrojŶi su slučajevi preduziŵaŶja ŵera 
koje nisu obavezne, a mogu da unaprede transparentnost. To se odnosi i na stanje internet sajtova, 

iŶforŵatora o radu, Ŷa iŶforŵaĐije dostupŶe u uslužŶiŵ ĐeŶtriŵa i prostorijaŵa uprave, Ŷa 
postupanje po zahtevima za pristup iŶforŵaĐijaŵa, uređeŶje proĐedura i praksu u vezi sa radoŵ 
skupštiŶe, u vezi sa ďudžetoŵ, javŶiŵ raspravaŵa, javŶiŵ preduzećiŵa i dr. )ďog toga je TS u okviru 
LTI 2015 organizovala niz okruglih stolova na kojima je predstavnicima JLS ukazala na rezultate 

istraživaŶja, Ŷa ŵogućŶosti da se traŶspareŶtŶost podigŶe Ŷa viši Ŷivo i Ŷa aktivŶosti i ŵere koje ďi 
treďalo preduzeti. Takvi okrugli stolovi Ŷisu orgaŶizovaŶi u ‘aškoŵ Ŷiti u PčiŶjskoŵ regioŶu, te se, uz 
podršku Misije OEBS-a realizuje projekat "PovećaŶje traŶspareŶtŶosti u radu vlasti u šest gradova i 
opštiŶa u ‘aškoŵ i PčiŶjskoŵ okrugu". 

TS je, u okviru ovog projekta, poŶovo detaljŶo aŶalizirala oĐeŶe TutiŶa, ŶapoŵeŶe istraživača koji su 
pregledali sajt, posetili prostorije uprave, odnosno uslužŶog ĐeŶtra i odgovore dostavljeŶe po 
zahteviŵa. PoŶovo je aŶaliziraŶ sajt opštiŶe TutiŶ. Iako je akĐeŶat stavljeŶ Ŷa osŶovŶe iŶdikatore 
(one koji nose 2 poena), analizirani su i drugi detalji u vezi sa sajtom i dokumentima koji su na njemu 

dostupni (struktura, sadržaj IŶforŵatora o radu i slͿ. Priŵedďe i preporuke iŶkorporiraŶe su u opšte 
(nerealizovane) preporuke iz 2015. godine, po grupama uspostavljenim prvobitnom metodologijom. 

Sve preporuke, odnosno svi indikatori koji su ocenjeni sa 0 su potom posebno izdvojeni i grupisani. U 

preporukaŵa za pojediŶe iŶdikatore ukazaŶo je Ŷa alterŶativŶe ŶačiŶe ispuŶjavaŶja, u zavisŶosti od 
toga koji Ŷivo aŶgažovaŶja ljudskih resursa, fiŶaŶsijskih resursa, ali i političke volje, je potreďaŶ za 
njihovu realizaciju. Ovo je učiŶjeŶo Ŷa osŶovu proĐeŶe TS, zasŶovaŶe Ŷa iskustvu sa okruglih stolova 
sa predstavŶiĐiŵa JLS u okviru Điklusa LTI ϮϬϭϱ. TS je. Ŷaiŵe, svesŶa da se često, čak i kada postoji 
volja da se uŶapredi traŶspareŶtŶost, JLS suočavaju sa Ŷedostatkoŵ ljudi koji bi se dodatno, redovno 

aŶgažovali ili sa proďleŵiŵa u vezi sa izdvajaŶjeŵ sredstava za preuređeŶje iŶterŶet sajta.  

Na ovaj ŶačiŶ oŵogućeŶo je da se Ŷizoŵ "ŵaŶjih" iŶterveŶĐija uŶapredi traŶspareŶtŶost, u kratkoŵ 
roku ostvari pozitivan rezultat, a da odgovorŶi za doŶošeŶje političkih odluka u sredŶjoročŶe ili 
dugoročŶe plaŶove aktivŶosti  uŶesu i Ŷeke aktivŶosti koje zahtevaju i veći oďiŵ aŶgažovaŶja.  



 

 

Stoga projekat predviđa orgaŶizovaŶje sastaŶka sa doŶosioĐiŵa političkih odluka ;gradoŶačelŶiĐiŵa, 
predsedŶiĐiŵa opštiŶaͿ Ŷa koŵ će se razŵotriti staŶje i preporuke i utvrditi plaŶovi za ispuŶjavaŶje 
preporuka i orgaŶizovaŶje sastaŶka sa odgovorŶiŵa za sprovođeŶje plaŶova, Ŷa kojeŵ će 
predstavŶiĐi TS ukazati Ŷa koji ŶačiŶ se pojediŶe plaŶiraŶe ŵere ŵogu realizovati - jednokratko, 

periodičŶo, trajŶo i Ŷa koŵe ďi se razŵotrili kako TS i drugi akteri ;ŵediji, lokalŶe NVOͿ ŵogu 
doprineti u tom postupku. 

 

Skupština 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li su odluke koje usvaja skupštiŶa oďjavljeŶe i dostupŶe Ŷa sajtu? **  0/0 

2. Da li su odluke koje je usvajala skupštiŶa u protekla Ϯϰ ŵeseĐa dostupŶe Ŷa sajtu?  0  

3. Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi predlozi akata pre razŵatraŶja Ŷa sedŶiĐi skupštiŶe? 0  

4. Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi rezultati glasaŶja Ŷa posledŶjoj sedŶiĐi skupštiŶe? 0 

5. Da li su na sajtu objavljeŶi rezultati glasaŶja sa sedŶiĐa skupštiŶe u proteklih Ϯϰ ŵeseĐa?
  0 

6. Da li su na sajtu objavljeni amandmani podneti na predloge akata koji su razmatrani na 

poslednjoj sednici? 0 

7. Da li je Ŷa sajtu oďjavljeŶ dŶevŶi red ŶaredŶe sedŶiĐe skupštiŶe? 0 

8. Da li je poslovŶikoŵ predviđeŶo vreŵe za javŶa pitaŶja odďorŶika 
gradoŶačelŶiku/predsedŶiku opštiŶe i/ili gradskoŵ veću? 0 

9. Da li je na sajtu objavljen spisak odbornika? 1 

10. Da li Ŷa sajtu postoje podaĐi o koŶtaktu građaŶa sa odďorŶiĐiŵa? 1/0 

11. Da li skupštiŶa oŵogućava prisustvo građaŶa sedŶiĐaŵa?  1 

12. Da li se sednice prenose direktno putem medija ili se objavljuju zapisnici (transkripti) ili 

emituju snimci sa sednica?  0 

13. Da li je služďeŶi list dostupaŶ Ŷa sajtu? ** Ϯ/Ϯ 

 

Na sajtu opštiŶe TutiŶ uopšte Ŷeŵa iŶforŵaĐija o održaŶiŵ sedŶiĐaŵa SO, Ŷiti Ŷajava sedŶiĐa. 
Izuzetak je iŶforŵaĐija o sedŶiĐi Ŷa kojoj je izaďraŶ predsedŶik opštiŶe. Čak je i iŶforŵaĐija o sedŶiĐi 
opštiŶskog veća predstavljeŶa kroz kratak ;ϰϳ sekuŶdiͿ prilog preuzet od ŵedija ili video produkĐije 
;SaŶdžačka TV ŵrežaͿ koji je postavljeŶ Ŷa zvaŶičŶi Youtuďe kaŶal opštiŶe. Na toŵ kaŶalu, ŵeđutiŵ, 
Ŷeŵa drugih priloga o sedŶiĐaŵa veća ili SO.Sudeći preŵa odlukaŵa oďjavljeŶiŵ u služďeŶiŵ 
glasŶiĐiŵa, utvrđeŶo je da su sedŶiĐe SO održaŶe ϭϲ. juŶa i ϮϮ. avgusta, pri čeŵu je Ŷa ovoj drugoj 
razŵatraŶ i reďalaŶs ďudžeta. 

Na sajtu opštiŶe postoji liŶk „Odluke“. Tu su prezeŶtovaŶi dokuŵeŶti o važŶiŵ odlukaŵa iz raŶijih 
godiŶa ;takse, porezi, ďudžet...Ϳ. Međutiŵ, očigledŶo Ŷije reč o sviŵ usvojeŶiŵ odlukaŵa,  većiŶoŵ 



 

 

su u pitanju akti usvojeni ranijih godina(samo jedna iz 2015. godine, ostale starije), a neke od njih ne 

mogu ni da se otvore (sve odluke od broja 18 do 27 - Error 404). 

U istraživaŶju LTI ϮϬϭϱ dostupŶost služďeŶih glasila je poseďŶo ďodovaŶa, dok je u slučaju 

dostupŶosti odluka skupštiŶe pozitivaŶ ďod dodeljivaŶ kada su odluke direktŶo dostupŶe Ŷa sajtu ili 
kada je preko sajta ŵoguće utvrditi u koŵe ďroju služďeŶog glasila je određeŶa odluka sa određeŶe 
sedŶiĐe oďjavljeŶa. ‘eč je o slučajeviŵa kada je lako dostupna (direktno ili kroz pretragu) barem 

iŶforŵaĐija o održaŶoj sedŶiĐi, sa spiskoŵ usvojeŶih odluka, kako ďi zaiŶteresovaŶi građaŶiŶ zŶao u 
koŵ ďroju služďeŶog lista  ŵože da Ŷađe tu odluku.  

TS sŵatra da je Ŷajďolja praksa ;a oŶa je uočeŶa kod Ŷekoliko desetiŶa JLS u okviru istraživaŶja LTI 
2015) postojaŶje poseďŶe straŶiĐe posvećeŶe aktivŶostiŵa skupštiŶe (kao i posebnih stranica koje 

ďi ďile posvećeŶe aktivŶostiŵa predsedŶika/gradoŶačelŶika i većaͿ Ŷa kojoj ďi se Ŷalazili svi 
relevantnidokumenti, odnosno informacije - najava naredne sednice sa dnevnim redom i 

ŵaterijaliŵa ;uključujući i zapisŶik sa prethodŶe sedŶiĐe, što rešava pitaŶje dostupŶosti podataka o 
podŶetiŵ aŵaŶdŵaŶiŵa i rezultatiŵa glasaŶjaͿ, izveštaj sa sedŶiĐe, sa doŶetiŵ odlukaŵa ili 
linkoviŵa ka služďeŶoŵ glasilu u koŵe je odluka oďjavljeŶa. 

U ŵeđuvreŵeŶu, TS preporučuje da se Ŷa straŶiĐi "Vesti" oďjavljuju Ŷajave sedŶiĐa, sa dŶevŶiŵ 
redoŵ i priložeŶiŵ ŵaterijaloŵ koji će odďorŶiĐi razŵatrati ;Priŵer Priďoja: 
http://priboj.rs/vesti/10-vesti/2539-zakazana-03-sednica-skupstiŶeͿ, a da se ŶakoŶ održaŶe sedŶiĐe 
objavi sveobuhvatna informacija  - šta je ďilo Ŷa dŶevŶoŵ redu, koje odluke su usvojeŶe, te da se 
ŶakŶadŶo, po oďjavljivaŶju SlužďeŶog glasŶika u tu iŶforŵaĐiju uŶese direktaŶ liŶk ka SlužďeŶoŵ 
glasniku. 

IŶače, preporuka da se sisteŵatizuju ŶajvažŶije iŶforŵaĐije Ŷa sajtu ;o ďudžetu, odluke SO, 
predsedŶika, veća, iŶforŵaĐije o javŶiŵ preduzećiŵa o javŶiŵ raspravaŵa, koŶkursiŵa, javŶiŵ 
Ŷaďavkaŵa i sl.ͿsadržaŶa je i u VladiŶiŵ SŵerŶiĐaŵa za izradu veď prezeŶtaĐija orgaŶa državŶe 
uprave, organa teritorijalne autonomije i jedinica lokalne samouprave. Nema prepreke da se ista 

iŶforŵaĐija pojavi Ŷa dva ŵesta Ŷa sajtu ;Ŷpr. u „Vestiŵa" i Ŷa straŶiĐi „AktivŶosti SO"Ϳ. Teško je, 
Ŷaiŵe, očekivati da će posetilaĐ uvek prepozŶati logiku kojoŵ su određeŶi dokuŵeŶti ili iŶforŵaĐije 
svrstaŶe Ŷa određeŶe straŶiĐe i da će zŶati gde da traži oŶo što ga zaŶiŵa. To se Ŷaročito odŶosi i Ŷa 
iŶforŵaĐije oďjavljeŶe u služďeŶiŵ glasiliŵa - nema prepreke da te informacije budu objavljene i na 

samom sajtu. 

Na Ŷešto sličŶo ukazuje se i u poŵeŶutiŵ SŵerŶiĐaŵa: „OďjavljivaŶjeŵ iŶforŵaĐija isključivo u 
Informatoru o radu, bez postavljanja tih informacija direktno na samu prezentaciju, dostupnost 

informacija korisnicima prezeŶtaĐije je zŶačajŶo uŵaŶjeŶa. PosetioĐi prezeŶtaĐije Ŷajčešće Ŷe zŶaju 
da se relevaŶtŶe iŶfoŵaĐije o radu orgaŶa državŶe uprave, orgaŶa teritorijalŶe autoŶoŵije i jediŶiĐa 
lokalne samouprave nalaze u okviru Informatora o radu". 

U LTI 2015 negativno je bodovaŶ iŶdikator "Da li je poslovŶikoŵ predviđeŶo vreŵe za javŶa pitaŶja 
odďorŶika gradoŶačelŶiku/predsedŶiku opštiŶe i/ili gradskoŵ veću" jer Statut ;ili PoslovŶik SOͿ Ŷije 
bio dostupan. Statut je sada dostupan (ali ne i Poslovnik o radu SO) i izvesno je da je ovaj indikator 

ispunjen.  



 

 

Na sajtu opštiŶe TutiŶ Ŷeŵa podataka o koŶtaktu građaŶa sa odďorŶiĐiŵa. U LTI ϮϬϭϱ ovo je 
ďodovaŶo pozitivŶo, što uŶači da su koŶtakti raŶije postojali. TS preporučuje da se ovi podaĐi ;e-mail 

adrese, brojevi telefona, vreme i ŵesto za redovŶe sastaŶke sa građaŶiŵa, ukoliko je defiŶisaŶoͿ 
unesu na sajt uz spiskove odbornika. 

Po pitaŶju direktŶog preŶosa sedŶiĐa Ŷa radio ili TV staŶiĐaŵa, ili drugog ŶačiŶa oŵogućavaŶja 
građaŶiŵa da ostvare uvid u Đeo tok sedŶiĐe, evideŶtŶo je da se situacija menja sa privatizacijom 

lokalŶih elektroŶskih ŵedija, čiji su osŶivači raŶije ďile JLS. EŵitovaŶje skraćeŶih sŶiŵaka ili priloga 
ŵože zadovoljiti potreďu za osŶovŶiŵ iŶforŵisaŶjeŵ ;pod uslovoŵ da su prilozi ŶačiŶjeŶi politički 
neutralno i objektivŶoͿ, ali Ŷe i za traŶspareŶtŶošću. Ukoliko opštiŶa TutiŶ poseduje audio ili video 
sŶiŵke sedŶiĐa. TS preporučuje da se ti snimci postave na sajt ;u okviru straŶiĐe posvećeŶe 
aktivŶostiŵa skupštiŶeͿ i Ŷa taj ŶačiŶ učiŶe dostupŶiŵ javŶosti. Moguće je snimke postaviti na 

Youtuďe kaŶal opštiŶe i potoŵ postaviti liŶk u ruďriku posvećeŶu AktivŶostiŵa SO, ili u iŶforŵaĐiju o 
sednici, u rubrici "Vesti". 

 

Budžet 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li je ďudžet za tekuću godiŶu dostupaŶ Ŷa sajtu? ** 2/2 

2. Da li je ďudžet oďjavljeŶ Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikacije?  1 

3. Da li su oďjavljeŶi fiŶaŶsijski plaŶovi iŶdirektŶih korisŶika ďudžeta/da li je vidljiva struktura 
sredstava namenjenja za indirektne korisnike (JP, JU)?  1 

4. Da li je oďrazložeŶje ďudžeta dostupŶo Ŷa sajtu? 0/0 

5. Da li su podaĐi o izvršeŶju ďudžeta u posledŶjeŵ okoŶčaŶoŵ troŵesečju dostupŶi Ŷa sajtu? Ϭ 

6. Da li su podaci o izvrsenju budzeta azurirani u poslednjih 30 dana i dostupni na sajtu? 0 

7. Da li su podaĐi o izvršeŶju ďuzdeta oďjavljeŶi Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije? 0 

8. Da li postoji vodič za građaŶe kroz ďudžet ;građaŶski ďudžetͿ i da li je oďjavljeŶ Ŷa sajtu?
 0/1 

9. Da li je Ŷa sajtu oďjavljeŶ javŶi poziv za javŶu raspravu o ďudžetu?Ϭ/Ϭ 

10. Da li je održaŶa javŶa rasprava o ďudžetu – aŶketiraŶje građaŶa ili koŶsultativŶi skupovi?** Ϯ 

11. Da li je Ŷa sajtu oďjavljeŶ izveštaj o javŶoj raspravi o ďudžetu? 0 

12. Da li je razŵatraŶ završŶi račuŶ ďudžeta? 1 

13. Da li je u posledŶjih ϭϮ ŵeseĐi oďjavljeŶ predlog završŶog račuŶa ďudžeta ili usvojeŶi završŶi 
račuŶ ďudžeta? 1 

14. Da li je u poslednjih 12 meseci revizija završŶog račuŶa ďudžeta oďjavljeŶa i razŵatraŶa? ϭ 

 



 

 

Na sajtu opštiŶe TutiŶ postoji poseďŶa straŶiĐa "Budžet", u okviru koje su liŶk ka ďudžetu 
oďjavljeŶoŵ u SlužďeŶoŵ glasŶiku, dokuŵeŶti ŶaŵeŶjeŶi korisŶiĐiŵa ďudžeta i prezeŶtaĐija 
predloga ďudžeta. U ruďriĐi se ŵogu Ŷaći i ďudžeti i reďalaŶsi iz prethodŶih godiŶa.  Na sajtu Ŷije 
proŶađeŶ poziv za javŶu raspravu o ďudžetu ;Ŷi za ϮϬϭϱ. Ŷi za ϮϬϭϲ. godiŶuͿ, Ŷiti izveštaj o održaŶoj 
raspravi, iako je iz opštiŶe TutiŶ za LTI ϮϬϭϱ. doďijeŶa iŶforŵaĐija da je takva javŶa rasprava održaŶa. 

TS preporučuje da se Ŷa straŶiĐi "Budžet" oďjavljuju sve relevaŶtŶe iŶforŵaĐije i dokuŵeŶti u vezi sa 
ďudžetoŵ: oďrazložeŶje ďudžeta, šestoŵesečŶi i devetoŵesečŶi izveštaj o izvršeŶju ďudžeta, završŶi 
račuŶ ďudžeta, revizija završŶog račuŶa, poziv Ŷa javŶu raspravu o ďudžetu i izveštaj sa javŶe 
rasprave i vodič za građaŶe kroz ďudžet. I ovde važi ŶapoŵeŶa - objavljivanje na ovoj stranici ne bi 

bila prepreka da se neke od tih informacija objavljuju i na drugim stranicama – „Javne rasprave", 

„Vesti", „AktivŶosti SO" itd. Ovo je Ŷešto šire od SŵerŶiĐa u kojiŵa se, takođe preporučuje 
forŵiraŶje poseďŶe straŶiĐe posvećeŶe ďudžetu.  

TS takođe sŵatra da Ŷeŵa prepreke da se, pored ϲ-ŵesečŶih i ϵ-ŵesečŶih izveštaja objavljuju i 

ŵesečŶi izveštaji koje redovŶo pripreŵaju odeljeŶja za ďudžet u okviru odgovarajućih uprava.   

Po pitaŶju oďjavljivaŶja vodiča za građaŶe kroz ďudžet, opštiŶa TutiŶ praktičŶo je Ŷa korak od 
građaŶskog ďudžeta. PrezeŶtaĐija predloga ďudžeta koja je sada oďjavljeŶa na sajtu, ukoliko bi bila 

dorađeŶa u skladu sa eveŶtualŶiŵ izŵeŶaŵa izvršeŶiŵ u postupku usvajaŶja, predstavljala ďi vodič 
za građaŶe kroz ďudžet. 

U istraživaŶju LTI ϮϬϭϱ JLS su u odgovoriŵa TS ukazivale da podaĐi Ŷa rashodŶoj straŶi ďudžeta ;i u 
odluci o ďudžetu i u izveštajiŵa o izvršeŶjuͿ Ŷisu Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije, jer Ŷe postoji 
takva zakoŶska oďaveza. PohvalŶo je da ipak postoji gotovo ϯϬ JLS koje oďjavljuju podatke o izvršeŶju 
i Ŷa prihodŶoj i Ŷa rashodoŶoj straŶi Ŷa šest Đifara i TS poziva i opštiŶu TutiŶ da to učiŶi i Ŷa taj ŶačiŶ 
poveća Ŷivo traŶspareŶtŶosti. 

)a orgaŶizovaŶje javŶe rasprave opštiŶa TutiŶ je doďila pozitivŶu oĐeŶu u LTI ϮϬϭϱ. TS želi da ukaže 
da LTI  pod javnom raspravom podrazumeva sastanak na kome nisu samo korisŶiĐi ďudžeta, već i 
građaŶi, predstavŶiĐi udružeŶja ili privrede. TS želi i da ukaže da takve rasprave Ŷe ŵoraju da se 
orgaŶizuju saŵo po okoŶčaŶju izrade ŶaĐrta odluke o ďudžetu, već je to ŵoguće učiŶiti i u raŶoj fazi 
plaŶiraŶja, kada se građaŶi kroz aŶkete ŵogu izjašŶjavati o iŶvestiĐioŶoŵ delu ďudžeta.  

JLS i građani 
 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 

septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li opštiŶska uprava iŵa uslužŶi ĐeŶtar ;šalter saluͿ preko kojeg pruža sve usluge?
 1 

2. Da li su u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili u prostorijaŵa uprave vidŶo istakŶuti rokovi za 
izdavanje dokumenata i uputstva? ** 0 



 

 

3. Da li korisŶik usluga JLS ŵože da prati tok ;statusͿ predŵeta Ŷa sajtu? 0 

4. Da li su Ŷa sajtu dostupŶi podaĐi o postupaŶju po žalďaŵa, predstavkaŵa i prigovoriŵa?
 0 

5. Da li je Ŷa sajtu dostupaŶ podatak o radŶoŵ vreŵeŶu uprave sa građaŶiŵa ili podaci o 

tel. ďroju preko kojeg je ŵoguće doďiti tu iŶforŵaĐiju? 1 

6. Da li Ŷa iŶterŶet straŶiĐi opštiŶe postoje koŶtakt podaĐi o člaŶoviŵa saveta/ 
predsednicima mesnih zajednica? 0/1 

7. Da li na sajtu postoje mehanizmi za prijavu korupcije? 0/0 

8. Da li na sajtu postoji opĐija da građaŶi prijave ŶepravilŶosti u radu odŶosŶo kršeŶje 
zakona?  0/0 

9. Da li u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili prostorijaŵa uprave postoje podaĐi o prijavi 
korupcije? 0 

10. Da li Ŷa liĐu ŵesta ;uslužŶi ĐeŶtar – šalter sala ili prostorije upraveͿ postoji ŵogućŶost da 
građaŶi prijave ŶepravilŶosti u radu odŶosŶo kršeŶje zakoŶa? 1 

11. Da li se održavaju redovŶe koŶfereŶĐije za ŶoviŶare ;ďar jedŶoŵ ŵesečŶoͿ 
gradoŶačelŶika/predsedŶika opštiŶe? 1 

12. Da li postoje defiŶisaŶi terŵiŶi za susret gradoŶačelŶika/predsedŶika opštiŶe sa 
građaŶiŵa? ϭ 

13. Da li su vidŶo dostupŶi podaĐi o koŶtaktu predsedŶika opštiŶe/gradoŶačelŶika ili 
zaŵeŶika sa građaŶiŵa? 0 

14. Da li i Ŷa koji ŶačiŶ opštiŶa sprovodi ispitivaŶje zadovoljstva građaŶa korisŶika usluga 
opštiŶske uprave u posledŶje četiri godiŶe?  Ϭ 

 

Po pitanju informacija o rokovima i uputstvima za dobijanje usluga, TS smatra da bi ŶajvažŶije 
informacije ;koje ďi, iŶače, ŵorale da se Ŷalaze u iŶforŵatoru o radu, čeŵu je posvećeŶo više 
prostora u poglavlju o informatorima o radu) treďalo da se Ŷađu vidŶo istakŶute u uslužŶiŵ 
centrima. U uslužŶoŵ ĐeŶtru opštiŶe TutiŶ, preŵa podaĐiŵa iz LTI ϮϬϭϱ, istakŶute su ĐeŶe ŶakŶada 
za ŵatičŶu služďu. 

IstiĐaŶjeŵ iŶforŵaĐija o ĐeŶaŵa, potreďŶiŵ dokuŵeŶtiŵa i rokoviŵa ďi građaŶi, pogotovo oŶi koji 
Ŷeŵaju pristup iŶterŶetu, ďili iŶforŵisaŶi o svojiŵ praviŵa ďez ŵogućŶosti da oŶa ďudu 
zloupotreďljeŶa i da se ŵaŶipuliše rokoviŵa za pružaŶje usluga, potreďŶiŵ dokuŵeŶtiŵa, 
proĐeduraŵa i ;ŶepostojećiŵͿ „prečiĐaŵa" za skraćeŶje rokova i/ili proĐedura.  

Preŵa podaĐiŵa iz LTI ϮϬϭϱ postoji gotovo ϯϬ opštiŶa Ŷa čijiŵ sajtoviŵa građaŶi ŵogu da prate tok 
predŵeta i da doďiju podatke o postupaŶju po žalďaŵa, predstavkaŵa i prigovoriŵa. TS poziva JLS 
da, ukoliko iŵaju ŵogućŶosti, uspostave ove ŵehaŶizŵe, sopstveŶim ulaganjima ili  kroz donaciju. TS 

preporučuje razŵeŶu iŶforŵaĐija sa Ŷekoŵ od opštiŶa koja poseduje ovaj sisteŵ. ;JLS koje su 
pozitivŶo oĐeŶjeŶe za iŶdikator ďroj ϯϬ ŵogu se proŶaći - u tabeli LTI 2015 - 

http://transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/LTI_tabela.xlsx) 

TS je u istraživaŶju ďodovala i ŵogućŶosti za prijavu ŶepravilŶosti na sajtu i u prostorijama JLS (u 

uslužŶoŵ ĐeŶtruͿ, a kao poseďŶu, speĐifičŶu kategoriju, i ŵehaŶizŵe za prijavu suŵŶje Ŷa korupĐiju. 
OpštiŶa TutiŶ je pozitivŶo  ďodovaŶa za postojaŶje ŵehaŶizŵa za prijavu ŶepravilŶosti u uslužŶoŵ 
centru. TS smatra da bi mehanizam za prijavu nepravilnosti/nezakonitosti, a posebno za prijavu 



 

 

sumnje na korupciju, trebalo posebno istaknuti i opisati kakva procedura sledi nakon prijave. U vezi 

sa oviŵ pitaŶjiŵa podsećaŵo Ŷa to da JLS, počev od ϮϬϭϱ. godiŶe iŵaju oďavezu da doŶesu i oďjave 
akt kojiŵ će urediti postupak uŶutrašŶjeg uzďuŶjivaŶja ;prijave ŶezakoŶitih i drugih štetŶih radŶji od 
strane zaposlenih u organima JLS ali i svih korisnika njihovih usluga).  

Što se tiče redovnih konferencija za novinare predsednika, ovaj indikator je, na osnovu dostavljenog 

odgovora ďodovaŶ pozitivŶo u ϮϬϭϱ.TS želi da ukaže da prigodŶe ŵaŶifestaĐije Ŷa kojiŵa se 
predstavnici vlasti pojavljuju pred novinariŵa ;a to je u odgovoriŵa često ŶavođeŶo kao arguŵeŶt u 
korist traŶspareŶtŶostiͿ Ŷisu odgovarajući  ŶačiŶ da se predstavŶiĐiŵa ŵedija oŵogući da pitaju sve 
što žele i što ďi ŵoglo da iŶteresuje građaŶe. Još ŵaŶje su to saopšteŶja ili gostovaŶja predstavŶika 

vlasti u ŵedijiŵa. Treďa iŵati u vidu da je posledŶjih godiŶa, uz tradiĐioŶalŶe ŵedije, došlo do 
ekspanzije alternativnih medija, prvenstveno internet portala, i da svi imaju isto pravo da dobiju 

priliku da postave pitaŶje Ŷajvišiŵ predstavŶiĐiŵa ;lokalŶe) vlasti. Zbog toga TS smatra da je najbolji 

ŶačiŶ za to održavaŶje redovŶih koŶfereŶĐija za ŶoviŶare. 

IŶdikator u vezi sa terŵiŶiŵa za susret predsedŶikasa građaŶiŵa pozitivŶo je ďodovaŶ Ŷa osŶovu 
dostavljenog odgovora da takav termin postoji. Direktnim uvidoŵ Ŷije utvrđeŶo da su podaĐi o toŵ 
terminu vidŶo istakŶuti. TS preporučuje da se taj podatak vidŶo istakŶe. 

IspitivaŶje zadovoljstva građaŶa, korisŶika usluga opštiŶske uprave, treďalo ďi da ďude putokaz za 
vlasti kako se prilagoditi potreďaŵa građaŶa. Nije dovoljŶo pouzdati se u kŶjigu priŵedďi ili saŶduče 
za priŵedďe, već ďi JLS treďalo da pristupe aktivŶo i orgaŶizuju aŶketiraŶje, kao što je slučaj u JLS 
koje su uvele odgovarajuće ISO staŶdarde i gde su takve aŶkete propisaŶa proĐedura. Od koristi 
mogu ďiti i istraživaŶja koja sprovode drugi orgaŶi, tela ili NVO i Ŷjih ďi JLS ŵogle da korisŶo 
upotreďe. Tako je, Ŷa priŵer, CESID istraživaŶjeŵ koje se ďavilo upravo zadovoljstvoŵ 
fuŶkĐioŶisaŶjeŵ lokalŶe saŵouprave krajeŵ ϮϬϭϯ. godiŶe oďuhvatio ϯϰ opštiŶe na jugu i jugozapadu 

Srďije.  PodaĐi o Ŷovoŵ krugu istraživaŶja oďjavljeŶi su ϮϬϭϲ. godiŶe i vest o toŵe ;prilog sa 
"SaŶdžačke TV ŵreže" oďjavljeŶ je Ŷa sajtu opštiŶe TutiŶͿ. TS poziva opštiŶu TutiŶ da podatke iz 
istraživaŶja razŵotri i upotreďi za eveŶtualŶo uŶapređeŶje fuŶkĐioŶisaŶja  opštiŶskih služďi i da Đelo 
istraživaŶje učiŶi dostupŶiŵ građaŶiŵa Ŷa svoŵ iŶterŶet sajtu. 

TS želi da ukaže i Ŷa Ŷeke pozitivŶe priŵere iz LTI ϮϬϭϱ - ďilo je slučajeva da su Ŷaŵ dostavljaŶi 
dokumenti koji ukazuju da se knjige primedbi tretiraju izuzetno ozbiljno i da sve primedbe razmatraju 

u odgovarajućiŵ opštiŶskiŵ služďaŵa, o toŵe sačiŶjavaju izveštaji i preporuke za uŶapređeŶje rada i 
otklaŶjaŶje Ŷedostatka. TS preporučuje JLS da, ukoliko Ŷe ŵogu da orgaŶizuju aktivŶo anketiranje 

;što je svakako osŶovŶa preporukaͿ, uspostave sličŶe ŵehaŶizŵe. 

 

Slobodan pristup informacijama 

 

 ;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 



 

 

1. Protiv opštiŶe Ŷisu podŶošeŶe žalďe PovereŶiku za iŶforŵaĐije od javŶog zŶačaja u ϮϬϭϰ. 
godiŶi zďog ŶedostavljaŶja ;igŶorisaŶja zahtevaͿ iŶforŵaĐija od javŶog zŶačaja? Ϭ 

2. OpštiŶa Ŷeŵa ŶeizvršeŶa rešeŶja PovereŶika? 0 

3. Da li su podaĐi o podŶošeŶju zahteva za pristup iŶformacijama na sajtu? ** 2 

4. Da li je iŶforŵaĐija o podŶošeŶju zahteva za pristup iŶforŵaĐijaŵa vidljiva u uslužŶoŵ 
ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili prostorijaŵa uprave? Ϭ 

 

Prva dva indikatora su u okviru LTI 2015 bodovana na osnovu podataka dobijenih od Poverenika. 

Treći iŶdikator iz ove grupe odŶosi se Ŷa oďavezu propisaŶu podzakoŶskiŵ aktoŵ i Ŷju je ispuŶila 
ogroŵŶa većiŶa JLS, uključujući tu i opštiŶu TutiŶ. PodaĐi se ŵogu proŶaći u okviru saŵog 
IŶforŵatora, pri čeŵu Ŷe postoji priŵer zahteva Ŷiti oďrazaĐ, već se posetioĐi upučuju Ŷa sajt 
PovereŶika ;ďez direktŶog liŶkaͿ. Iako je i ovaj ŶačiŶ oďjavljivaŶja uputstva ďodovaŶ kao pozitvaŶ 
iŶdikator, TS sŵatra da ďi većoj traŶspareŶtŶosti dopriŶelo kada ďi uputstvo i priŵer popuŶjeŶog 
zahteva bili postavljeni i u Informatoru i Ŷa straŶiĐi posvećeŶoj IŶforŵatoru 
(http://www.tutin.rs/dokumenta/informator-o-radu/). 

U slučaju četvrtog iŶdikatora, isticanje ove informacije, koja ďi već treďalo da postoji Ŷa sajtu 
(odnosno u Informatoru), i u prostorijama JLS Ŷe zahteva trošak veći od štaŵpaŶja Ŷekoliko papira 
Ŷiti zahteva redovŶo aŶgažovaŶje. TS zato poziva JLS, odŶosŶo opštiŶu TutiŶ, da učiŶe ovu 
iŶforŵaĐiju vidljivoŵ i Ŷa taj ŶačiŶ dostupŶoŵ i oŶiŵ građaŶiŵa koji Ŷeŵaju pristup iŶterŶetu. 

 

Javne nabavke 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li na sajtu postoji stranica posvećeŶa javŶiŵ Ŷaďavkaŵa? ϭ/ϭ 

2. Da li su na sajtu objavljeni podaci o JN u skladu sa ZJN (konkursi, dokumentacija, izmene, 

pitanja i odgovori...)?**  2/2 

3. Da li su na sajtu ili u informatoru obavljeni podaci o sprovedenim JN u proteklih 12 

meseci? 0/NA 

StraniĐa posvećeŶa javŶiŵ Ŷaďavkaŵa ;iz ϮϬϭϲ. godiŶeͿ Ŷa prvi pogled deluje pregledŶo i 
sveoďuhvatŶo.  DetaljŶija aŶaliza ukazuje, ŵeđutiŵ, Ŷa Ŷiz ŵogućih propusta: 

Nije proŶađeŶ PlaŶ javŶih Ŷaďavki.  Neŵa podataka o izvršeŶju, Ŷiti eveŶtualŶiŵ izŵeŶaŵa ugovora 

o javŶiŵ Ŷaďavkaŵa. Nisu proŶađeŶi izveštaji o sprovedeŶiŵ postupĐiŵa javŶih Ŷaďavki ;troŵesečŶi 
Ŷiti ďilo kakav drugi ŶačiŶ izveštavaŶjaͿ. Na desŶoj straŶi iŶterŶet straŶiĐe, otprilike Ŷa srediŶi uz 



 

 

desŶu ŵargiŶu, postoji ďaŶer ,,TeŶderi͛͛ koji vodi Ŷa ideŶtičŶu straŶiĐu koja se odŶsoi Ŷa javŶe 
Ŷaďavke iz ϮϬϭϲ. godiŶe. Saŵa reč ͚͛teŶder͛͛ je sporŶa, zato što se taj pojaŵ više Ŷe koristi u )JN, Ŷiti 
su „teŶderi“ jediŶi ŶačiŶi sprovođeŶja javŶih Ŷaďavki. 

Dosta je haotičŶo orgaŶizovaŶa ŵogućŶost pregledaŶja ranijih postupaka javnih nabavki- ide se na 

arhivu gde su JN podeljene na dobra, usluge I radove, ali na istoj stranici opet postoji nova arhiva koja 

se odŶosi Ŷa stare postupke iz ϮϬϭϮ. Sve zajedŶo je priličŶo ŶepregledŶo. ‘azličito je prikazaŶo: Ŷove 
JN, postupĐi iz ϮϬϭϰ. i postupĐi iz ϮϬϭϮ. Nisŵo proŶašli postupke iz ϮϬϭϱ. godiŶe.  U informatoru 

nema podataka o javnim nabavkama, iako postoji obaveza da se ti podaci navedu u posebnom 

poglavlju. 

Preŵa oĐeŶi TS ;koja Ŷe utiče Ŷa kriterijuŵ fuŶkĐioŶalŶosti, odŶosŶo traŶspareŶtŶostiͿ, ovakav ŶačiŶ 
oďjavljivaŶja podataka o JN Ŷije pregledaŶ ;što Ŷe zŶači autoŵatski da je i forŵalŶo ŶeispravaŶͿ i 
treďa ga proŵeŶiti. Kao priŵedďe ŵogu se istaći i velika slova u Ŷaslovu postupaka, poŶavljaŶje 
određeŶih izraza koji skreću pažŶju sa Ŷaziva predŵeta, više od ϯ-4 koraka da se dodje do 

dokuŵeŶata. StraŶiĐa ďroj Ϯ Ŷe fuŶkĐioŶiše,a preŵa oĐeŶi saradŶika TS, stručŶjaka za JN, koji je 
pregledao stranicu, "gotovo je neverovatno da je (u 2016) sprovedeno samo 7 postupaka javnih 

Ŷaďavki. Po zavodŶiŵ ďrojeviŵa postupaka ŵože da se uoči da iŵa više postupaka i da Ŷisu svi 
zavedeŶi Ŷa ideŶtičaŶ ŶačiŶ". 

U ovoj grupi iŶdikatora, iŶače, reč je o oďavezaŵa propisaŶiŵ )akoŶoŵ o javŶiŵ Ŷaďavkaŵa ili 
Smernicama.  

SŵerŶiĐe propisuju postavljaŶje svih iŶforŵaĐija o sviŵ javŶiŵ Ŷaďavkaŵa koje orgaŶi državŶe 
uprave, organi teritorijalne autonomije i jedinice lokalne samouprave organizuju ili koje neko drugi za 

njih organizuje:  

„Plan javnih nabavki ili link ka tom planu za prethodŶu i tekuću godiŶu u IŶforŵatoru o radu. Oďjaviti 
podatke o sprovedeŶiŵ javŶiŵ Ŷaďavkaŵa u prvoj prethodŶoj godiŶi i u protekliŵ troŵesečjiŵa 
tekuće godiŶe. Preporučuje se da Ŷa veď prezeŶtaĐiji stoje periodičŶi troŵesečŶi izveštaji, a u 

Informatoru o radu samo ukupna vrednost planiranih i realizovanih javnih nabavki i link ka 

dokumentima koji sadrže potpuŶe iŶforŵaĐije. PotreďŶo je postaviti liŶk ka Portalu javŶih Ŷaďavki. 
)aďeležiti da li postoje drugi podaĐi o javŶiŵ Ŷaďavkaŵa ;Ŷpr. spisak ŶaďavljeŶih doďara, usluga i 
radovaͿ. Preporučuje se da se Ŷa poseďŶoj straŶi kategorizuju podaĐi o sviŵ izvršeŶiŵ i aktuelŶiŵ 
javŶiŵ Ŷaďavkaŵa, i to za svaku pojediŶačŶo: koŶkursŶa dokuŵeŶtaĐija sa sviŵ priloziŵa, pitaŶja i 
odgovori, oďavešteŶja, odluke, sve eveŶtualŶe izŵeŶe i dopuŶe ;Ŷpr. izŵeŶa koŶkursŶe 
dokuŵeŶtaĐije, tehŶičke speĐifikaĐije i sl.Ϳ. Preporučuje se da se ove iŶforŵaĐije grupišu u ĐeliŶu ili 
prikažu Ŷa poseďŶoj straŶi Ŷa kojoj su oďjavljeŶi podaĐi iz troŵesečŶih izveštaja za tekuću i 
prethodŶu godiŶu pod Ŷazivoŵ „JavŶe Ŷaďavke“.“ 

Informator o radu 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 



 

 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 

1. Da li je iŶforŵator oďjavljeŶ Ŷa sajtu i ažuriraŶ u poslednja 3 meseca?** 0/0 

2. Da li iŶforŵator sadrži aktuelaŶ godisŶji plaŶ javŶih Ŷaďavki ili liŶk ka plaŶu? 0/0 

3. Da li iŶforŵator sadrži iŶforŵaĐiju o plataŵa fuŶkĐioŶera i služďeŶika ;ekspliĐitŶoͿ?
 0/0 

4. Da li iŶforŵator sadrži pravilŶik o plataŵa fuŶkĐioŶera? 0/0 

5. Da li iŶforŵator sadrži podatke o uslugaŵa koje opštiŶa pruža i rokoviŵa za Ŷjihovo 
pružaŶje? ϭ/ϭ  

 

LTI 2015 je pokazao da veliki broj informatora o radu opštiŶa i gradova u Srďiji nije u skladu sa 

Uputstvom za izradu i oďjavljivaŶje iŶforŵatora o radu državŶog orgaŶa, koji je propisao PovereŶik 
za iŶforŵaĐije od javŶog zŶačaja. To je slučaj i kod opštiŶe TutiŶ.  

Prvi utisak jeste ŶeažurŶost podataka. Kada je TS aŶalizirala iŶforŵatore JLS u okviru LTI ϮϬϭϱ, 
utvrđeŶo je da Ŷa sajtoviŵa trećiŶe JLS iŶforŵatori o radu Ŷisu ažuriraŶi u prethodŶa tri ŵeseĐa. 
Uputstvo za izradu i oďjavljivaŶje iŶforŵatora o radu državŶog orgaŶa, koji je izdao PovereŶik za 
iŶforŵaĐije od javŶog zŶačaja propisuje da se iŶforŵatori ažuriraju jedŶoŵ ŵesečŶo, ali je 
TSpostavila ďlaži kriterijuŵ za iŶdikator. I pored toga, trećiŶa JLS, ŵeđu kojiŵa i TutiŶ, Ŷije ispuŶila 
taj kriterijuŵ za doďijaŶje pozitivŶe oĐeŶe. EvideŶtŶo je da postoji rašireŶa praksa da se iŶforŵatori 
ažuriraju saŵo jedŶoŵ godišŶje.  

Uputstvo PovereŶika propisuje, ŵeđutiŵ, da je „državŶi orgaŶ ispuŶio oďavezu iz člaŶa ϯϵ. stav ϭ. 
Zakona da informator o radu izradi ŶajŵaŶje jedŶoŵ godišŶje, ukoliko taj dokuŵeŶt, izrađeŶ u 
ranijim godinama, redovŶo ažurira u skladu sa oviŵ uputstvoŵ" ;tačka ϰͿ, pri čeŵu je „državŶi orgaŶ 
oďavezaŶ da redovŶo vrši proveru tačŶosti i potpuŶosti podataka oďjavljeŶih u iŶforŵatoru i da, 
najkasnije do kraja svakog kalendarskog meseca, uŶese sve proŵeŶe Ŷastale u toku ŵeseĐa" ;tačka 
17).  

Korisna je preporuka iz Uputstva ;koja Ŷije oďavezujućaͿ da državŶi orgaŶi u svojiŵ iŶforŵatoriŵa Ŷe 
odstupaju ďez Ŷaročite potreďe od redosleda poglavlja koji je prikazan u Uputstvu. Na taj ŶačiŶ ďi se 
ostvario dodatŶi kvalitet sa staŶovišta traŶspareŶtŶosti, jer bi pri samom pregledu informatora bilo 

jasŶo da li Ŷedostaju pojediŶe iŶforŵaĐije koje ďi ŵorale da se Ŷađu u ovoŵ dokuŵeŶtu.   

IŶforŵator opštiŶe TutiŶ, od eleŵeŶata aŶaliziraŶih u okviru LTI, Ŷe sadrži podatke o javnim 

nabavkama (ili link ka stranici posvećeŶoj javŶiŵ Ŷaďavkaŵa Ŷa sajtuͿ. Oviŵ su prekršeŶe i oďaveze 
iz Uputstva PovereŶika i SŵerŶiĐa Vlade. TS preporučuje da se uŶesu podaĐi ;ili iŶkoviͿ u skladu a 
oviŵ dokuŵeŶtiŵa. IŶforŵator Ŷe sadrži Ŷi iŶforŵaĐiju o plataŵa fuŶkĐioŶera i služďeŶika. IŶače, u 
opisu IŶforŵatora ;straŶiĐa ϰͿ stoji: "IŶforŵator o radu sadrži osŶovŶe podatke o opštiŶi TutiŶ, 
orgaŶizaĐioŶu strukturu, opis fuŶkĐija starešiŶa, opis pravila u vezi sa javŶošću rada, spisak Ŷajčešće 
tražeŶih iŶforŵaĐija od javŶog zŶačaja, opis ŶadležŶosti, ovlašćeŶja i oďaveza, opis postupaŶja u 
okviru ŶadležŶosti, usluge koje OpštiŶa pruža zaiŶteresovaŶiŵ liĐiŵa, podatke o prihodiŵa i 
rashodima, podatke o javnim nabavkama, podatke o isplaćeŶiŵ plataŵa, zaradaŵa i drugiŵ 
primanjima, podatke o ŶačiŶu čuvaŶja iŶforŵaĐija, podatke o vrsti iŶforŵaĐija u posedu, kao i 
iŶforŵaĐije o podŶošeŶju zahteva za pristup iŶforŵaĐijaŵa od javŶog zŶačaja". 



 

 

IŶforŵator Ŷe sadrži podatke o uslugaŵa koje opštiŶa pruža i rokoviŵa za Ŷjihovo pružaŶje već 
oďavešteŶje da se ti podaĐi ŵogu Ŷaći Ŷa sajtu. Na sajtu se, zaista, u okviru "e-uprave" nalaze 

sveoďuhvatŶe iŶforŵaĐije ove vrste, a TS preporučuje da se u IŶforŵator uŶese direktaŶ liŶk ka ovoj 
straŶiĐi kako ďi se olakšalo proŶalažeŶje predŵetŶih iŶforŵaĐija. 

Javna preduzeća i javne ustanove 

 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivŶi odgovori su 
ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći indikatori: 

1. Da li su sprovedeŶi koŶkursi za izďor direktora javŶih preduzeća? 1 

2. Da li je sproveden konkurs za izbor direktora javnih ustanova? 0 

3. Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JP? ** 0/0 

4. Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JU? ** 0/0 

5. Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi izveštaji o razŵatraŶju izveštaja o radu JP? 0 

6. Da li su Ŷa sajtu opštiŶe oďajvljeŶi izveštaji o razŵatraŶju izveštaja o radu JU? Ϭ  

7. Da li su Ŷa sajtu JP ili opštiŶe oďjavljeŶi godišŶji plaŶovi rada JP? 0 

8. Da li su Ŷa sajtu JU oďjavljeŶi godišŶji plaŶovi rada JU? 0 

9. Da li je na sajtu JLS ili JP objavljena sistematizacija JP? 0 

10. Da li je na sajtu JLS ili JU obajvljena sistematizacija JU? 0 

11. Da li je cenovnik usluga lokalnih institucija/preduzeca dostupan na internetu? 0 

12. Da li sprovode koŶsultaĐije sa građaŶiŵa kada utvrđuju ĐeŶe usluga – JU i JP (pogrebno, 

vrtić vodovodͿ? 1 

13. Da li je pravilŶik o uŶutrašŶjoj orgaŶizaĐiji i sisteŵatizaĐiji radŶih ŵesta uprave oďajvljeŶ 
na sajtu? ** 0/1 

14. Da li su podaĐi o ďroju zaposleŶih u opštiŶi, JP i JU oďjavljeŶi Ŷa sajtu? ** Ϭ 

 

Ovo je jedŶa od oďlasti koja se i iŶače često u javŶosti perĐipira kao proďleŵatičŶa sa staŶovišta 
traŶspareŶtŶosti i u Ŷjoj su JLS Ŷajlošije oĐeŶjeŶe, pa Ŷi opštiŶa TutiŶ Ŷije izuzetak. Sa samo dva od 

ŵogućih ϭϴ poeŶa delila je poziĐije od ϭϮϰ. do ϭϯϲ. ŵeđu ϭϰϰ raŶgiraŶe opštiŶe i grada. 

‘azlog za loše oĐeŶe Ŷije ;saŵoͿ to što Ŷisu ispuŶjeŶe oďaveze propisaŶe zakoŶiŵa, već i čiŶjeŶiĐa da 
je TS postavila relativno visoke kriterijuŵe, sŵatrajući da je za postizaŶje zadovoljavajućeg Ŷivoa 
tranparentnosti potreďŶo više od oŶoga što je treŶutŶo propisaŶo )akoŶoŵ o javŶiŵ preduzećiŵa 
i drugim propisima koji regulišu ovu oďlast. 

Na LTI 2015 pozitivne ocene za izbor direktora JP (kako propisuje Zakona o JP) i JU na konkursima 

doďile su sve JLS koje su dostavile podatke o izďoru direktora i u kojiŵa v.d. staŶje Ŷa čelu pojediŶih 
JP, JKP, odnosno JU ne traje neopravdano dugo. S obzirom na to da, za razliku od JP,  zakon ne 

obavezuje raspisivaŶje koŶkursa za direktora javŶih ustaŶova, u odgovoriŵa su JLS često Ŷavodile da 
Ŷeŵaju podatke o koŶkursiŵa jer je to u ŶadležŶosti upravŶih odďora, te da skupštiŶa saŵo iŵeŶuje 
direktore na predlog UO, kao i da je statutima JU regulisano da li se raspisuju konkursi ili ne. Tako se 



 

 

TS sretala tokoŵ istraživaŶja sa situaĐijoŵ da se u Ŷekiŵ JLS za ŵesta direktora pojediŶih JU 
raspisuju konkursi, dok se direktori drugih JU direktno imenuju, bez konkursa. TS apeluje na odbore 

da izŵeŶe statute ;a Ŷa osŶivače, odŶosŶo skupštiŶe JLS da iŶiĐiraju izŵeŶeͿ i da propišu oďavezŶo 
sprovođeŶje javŶih koŶkursa za izďor direktora JU. 

Što se tiče oďjavljivaŶja dokuŵeŶata iz proĐedura izďora direktora, TS sŵatra da minimum propisan 

Zakonom o JP ne zadovoljava kriterijume transparentnosti. TS je tokom rada na novom Zakonu 

(decembar 2015) Ministarstvu privrede ukazivala da je potrebno propisati obavezu objavljivanja svih 

dokumenata nastalih u radu komisija za izbor direktora. Ovo se posebno odnosi na zapisnike sa 

sednica iz kojih ďi se videlo Ŷa koji ŶačiŶ su ďodovaŶi kaŶdidati, Ŷa plaŶove koji su priložeŶi i druge 
dokuŵeŶte Ŷa osŶovu kojih je izvršeŶo ďodovaŶje i forŵiraŶje raŶg liste. U ŵoŶitoriŶgu sprovođeŶja 
Zakona o JP, koji je TS radila tokom 2014. godine, ove dokumente sŵo doďili od svih JLS oďuhvaćeŶih 
istraživaŶjeŵ i sŵatraŵo da Ŷeŵa prepreke da se oŶe oďjave i Ŷa sajtoviŵa JLS, na posebnoj stranici 

koja ďi ďila posvećeŶa JP i JU, odŶosŶo koŵisiji za izďor direktora, u okviru te straŶiĐe ;što Ŷije 
prepreka da se objavljuju i Ŷa straŶiĐi "JavŶi koŶkursi". SličŶe straŶiĐe Ŷalazili sŵo Ŷa sajtoviŵa 
pojediŶih JLS, ali sŵo u ŵaloŵ ďroju slučajeva Ŷašli sve tražeŶe dokuŵeŶte. Na sajtu opštiŶe TutiŶ 
;Ŷa straŶiĐi posvećeŶoj SOͿ Ŷašli sŵo saŵo Poslovnik o radu komisije za imenovanje direktora 

javŶih preduzeća čiji je osŶivač opštiŶa TutiŶ. 

TS sŵatra da ďi otvaraŶje poseďŶe straŶiĐe Ŷa sajtu opštiŶe posvećeŶe JP i JU ďilo Ŷajďolje rešeŶje - 
Ŷa toj straŶiĐi ďi ŵogli da se Ŷađu akti koji se tiču uređeŶja ove oďlasti i pojediŶačŶi dokuŵeŶti - od 

"ličŶih karti preduzeća", preko opisausluga, ĐeŶovnika, podataka o direktorima, NO i UO, dokumenti 

iz proĐesa izďora direktora, godišŶji prograŵi poslovaŶja, izveštaji o radu, sisteŵatizaĐije, podaĐi o 
ďroju zaposleŶih ;i periodičŶiŵ proŵeŶaŵa ďroja zaposleŶihͿ.  IŶače, Ŷa sajtoviŵa ;i/ili u 
informatorimaͿ gotovo svih JLS ŵogu se Ŷaći podaĐi o ďroju zaposleŶih u opštiŶskiŵ upravaŵa i u 
javŶiŵ ustaŶovaŵa, s oďziroŵ da je to oďaveza Ŷa osŶovu )akoŶa o ŶačiŶu određivaŶja ŵaksiŵalŶog 
ďroja zaposleŶih u javŶoŵ sekoru ;člaŶ ϮϵͿ. Taj zakoŶ se Ŷe odŶosi Ŷa JP ;član 1), pa je ovaj, sa 

staŶovišta traŶspareŶtŶosti i sprečavaŶja korupĐije izuzetŶo važaŶ podatak ;o ďroju zaposleŶih u JPͿ 
izostavljeŶ iz taďela koje se izrađuju. TS sŵatra da ďi zarad traŶspareŶtŶosti JLS treďalo da oďjavljuju i 
ovaj podatak na svojim internet prezentacijama. 

OďjavljivaŶje godišŶjih plaŶova rada JP je oďaveza propisaŶa )akoŶoŵ o JP, ali sŵo se u LTI ϮϬϭϱ 
susretali sa čiŶjeŶiĐoŵ da pojediŶa JP, odŶosŶo JKP, Ŷeŵaju svoje iŶterŶet prezeŶtaĐije. Preŵa oŶoŵ 
što sŵo ustaŶovili, takav je slučaj i sa JKP GradaĐ. TS preporučuje da ovo JP hitŶo izradi svoju iŶterŶet 
prezeŶtaĐiju, Ŷ akojoj će oďjaviti dokuŵeŶte i iŶforŵaĐije u skladu sa )akoŶoŵ o JP. 

 

Javne rasprave i javni konkursi 
 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osŶovŶih iŶdikatora" i pozitivni odgovori su 

ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

U ovoj grupi su sledeći iŶdikatori: 



 

 

1. Da li se sprovodi javŶa rasprava o povećaŶju stope, odŶosŶo o visiŶi javŶih prihoda? 1 

2. Da li postoje podaci na sajtu o sprovedenim javnim raspravama u poslednjih 12 meseci 

;izuzev ďudžetaͿ? 0 

3. Da li izveštaj o javŶiŵ raspravaŵa sadrži podatke o predloziŵa koje su građaŶi izŶeli i 
razloge za prihvatanje/odbijanje? 0 

4. Da li jedinica lokalne samouprave redovno obajvljuje poziv za zakup imovine u svom 

vlasŶištvu? 0 

5. Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi izveštaji o dodeli iŵoviŶe u zakup? 0 

6. Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za dodelu sredstava medijima u 

poslednjih 12 meseci?  0/0 

7. Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za dodelu sredstava NVO?  1/0 

8. Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi izveštaji o realizaĐiji projekata NVO/ŵedija koje je fiŶaŶsirala 
opštiŶa? 

 0 

VećiŶa iŶdikatora u ovoj grupi je ďodovaŶa sa Ϭ poeŶa. U okviru LTI 2015 dobijen je odgovor da je 

orgaŶizovaŶa javŶa rasprava o povećaŶju stope, odŶosŶo o visiŶi javŶih prihoda i u pretrazi Ŷa sajtu 
saradŶik TS je proŶašao koŶkurs i rezultat koŶkursa za dodelu sredstava ŶevladiŶiŵ orgaŶizaĐijaŵa. 
U okviru ove analize proŶađeŶo je Ŷekoliko javŶih koŶkursa Ŷa straŶiĐi DokuŵeŶta/JavŶi pozivi ϮϬϭϲ i 
u saŵo jedŶoŵ slučaju ;KoŶkurs za dodelu podstiĐajŶih sredstava u poljoprivrediͿ  ŶađeŶa je odluka 
o dodeli sredstava. 

Na sajtu Ŷisu ŶađeŶi podaĐi o javŶiŵ raspravaŵa Ŷiti izveštaji sa javŶih rasprava, kao Ŷi podaĐi o 
zakupu iŵoviŶe u vlasŶištvu opštiŶe ;ŶađeŶa je iŶforŵaĐija o prodaji iŵoviŶe koja je u vlasŶištvu 
opštiŶeͿ 

LTI 2015 je pokazao da javne rasprave (sa izuzetkoŵ oŶih koje su oďavezŶeͿ Ŷisu uoďičajeŶe u sviŵ 
opštiŶaŵa, ali Ŷisu više Ŷi retkost ;podatke o raspisaŶiŵ javŶiŵ raspravaŵa Ŷašli sŵo Ŷa sajtoviŵa 
ŵaŶje od trećiŶe JLSͿ. Veći proďleŵ je što se, sa izuzetkoŵ ŶajavŶe iŶforŵaĐije o održavaŶju javŶe 
rasprave, Ŷa sajtoviŵa Ŷe ŵože Ŷaći ďilo kakav drugi trag o saŵoj J‘. TS je u okviru jedŶog od 
iŶdikatora oĐeŶjivala postojaŶje izveštaja sa J‘, sa podaĐiŵa o predloziŵa koji su izŶeti i 
oďrazložeŶjiŵa za prihvataŶje ili odďijaŶje tih predloga. TS je i raŶije predlagala da sе propiše 
oďaveza oďjavljivaŶja ovakvih izveštaja. To je propušteŶo prilikoŵ izŵeŶa PoslovŶika Vlade Srďije, u 
delu koji se tiče orgaŶizovaŶja javŶih rasprava, ali je poleŵika koja je tada otvoreŶa rezultirala 
pozitivnom praksom u radu nekoliko ministarstava prilikom organizovanja JR o nacrtima zakona.  

NaĐioŶalŶa strategija za ďorďu protiv korupĐije iz ϮϬϭϯ koŶstatovala je, ŵeđutiŵ, da „proĐes 
usvajaŶja propisa u ‘epuďliĐi Srďiji, Ŷa sviŵ Ŷivoiŵa, odlikuje ŶedovoljŶo učešće javŶosti, zďog čega 
mnogi propisi postaju 'instrument' korupcije i zloupotreba, umesto da budu sredstvo njihovog 

iskoreŶjivaŶja. ‘azlog za to je, izŵeđu ostalog, odsustvo zakoŶske garaŶĐije da će u sviŵ slučajeviŵa, 
usvajaŶju propisa prethoditi javŶe rasprave i da će Ŷjihovi predlozi biti razmotreni". 



 

 

AkĐioŶi plaŶ za sprovođeŶje Strategije za ďorďu protiv korupĐije propisao je da se kroz izŵeŶe 
)akoŶa o NarodŶoj skupštiŶi, )akoŶa o državŶoj upravi, Zakona o lokalnoj samoupravi, Zakona o 

)aštitŶiku građaŶa, )akoŶa o NarodŶoj ďaŶĐi i )akoŶa o refereŶduŵu i ŶarodŶoj iŶiĐijativi „uspostave 
ŵehaŶizŵi kojiŵa ďi se zaiŶteresovaŶiŵ straŶaŵa i javŶosti oŵogućilo učešće u postupku doŶošeŶja 
propisa Ŷa sviŵ Ŷivoiŵa vlasti", a kao jedŶa od aktivŶosti u okviru ove ŵere predviđeŶo je i 
uŶapređenje Statuta/Poslovnika jedinica lokalnih samouprava. TS preporučuje da se ovo pitaŶje 
uredi Statutoŵ i da se propiše oďaveza oďjavljivaŶja određeŶih podataka o javŶoj raspravi ;podaĐi o 
predloziŵa koji su izŶeti u J‘ i oďrazložeŶja za prihvataŶje ili odďijaŶje tih predlogaͿ. TS preporučuje i 
da se i pre eveŶtualŶih izŵeŶa Statuta orgaŶizuju javŶe rasprave o zŶačajŶiŵ pitaŶjiŵa i da se Ŷa 
sajtu oďjavljuju izveštaji sa javŶih rasprava. 

AkĐioŶi plaŶ za sprovođeŶje Strategije propisao je da se kroz izŵeŶe )akoŶa o NarodŶoj skupštiŶi, 
)akoŶa o državŶoj upravi, Zakona o lokalnoj samoupravi, )akoŶa o )aštitŶiku građaŶa, )akoŶa o 
NarodŶoj ďaŶĐi i )akoŶa o refereŶduŵu i ŶarodŶoj iŶiĐijativi „uspostave ŵehaŶizŵi kojiŵa ďi se 
zaiŶteresovaŶiŵ straŶaŵa i javŶosti oŵogućilo učešće u postupku doŶošeŶja propisa Ŷa sviŵ 
Ŷivoiŵa vlasti", a kao jedŶa od aktivŶosti u okviru ove ŵere predviđeŶo je i uŶapređeŶje 
Statuta/Poslovnika jedinica lokalnih samouprava. 

TS preporučuje opštiŶi TutiŶ da Ŷa straŶiĐi o javŶiŵ koŶkursiŵa, u okviru stavke posvećeŶe 
pojediŶačŶoŵ koŶkursu oďjavljuje i podatke o dodeli sredstava ;odluka, odŶosŶo rešeŶjeͿ, kao i 
izveštaje priŵaoĐa sredstava o realizaĐiji projekta za koje je doďio ŶovaĐ. To je isključuje oďjavljivaŶje 
tih informacija i u okviru rubrike "Vesti".  OďjavljivaŶje izveštaja o toŵe kako su sredstva 
upotreďljeŶa je izuzetŶo važŶo sa staŶovišta traŶspareŶtŶosti i sprečavaŶja korupĐije ;odŶosŶo 
otklanjanja sumnje u korupciju).  

 

Ostali indikatori 

;IŶdikatori ozŶačeŶi zvezdiĐaŵa spadaju u grupu „osnovnih indikatora" i pozitivni odgovori su 

ďodovaŶi sa Ϯ ďoda. Prva oĐeŶa ozŶačava ďodovaŶje iz LTI ϮϬϭϱ, a druga staŶje prilikoŵ aŶalize u 
septembru 2016) 

 

1. Da li je oďjavljeŶa strategija razvoja opštiŶe? 1 

2. Da li je godišŶji plaŶ rada uprave pripreŵljeŶ i usvojen u skladu sa planiranom 

dinamikom? 0 

3. Da li je godišŶji plaŶ rada uprave oďjavljeŶ Ŷa sajtu?  0 

4. Da li je oďjavljeŶ izveštaj o radu uprave za prethodŶu godiŶu? ** 0/0 

5. Da li su na sajtu objavljeni prostorni planovi? 1 

6. Da li su na sajtu objavljeni urbaŶistički plaŶovi? 1 

7. Da li uprava ima javni registar sa podacima o imovini jedinice lokalne samouprave i 

ŶačiŶu ŶjeŶog korišćeŶja?  1 

8. Da li je oďjavljeŶ podatak o izŶosu sredstava koja se godišŶje dodeljuju ŵesŶiŵ 
zajednicama? 1 



 

 

9. Da li na sajtu postoje podaĐi o aktivŶostiŵa Saveta za sprovodjeŶje etičkog kodekas i 
koŶtaktiŵa sa građaŶiŵa? 0 

10. Da li postoji etički kodeks za zaposleŶe i da li je dostupaŶ Ŷa sajtu? 0 

11. Da li je usvojen plan integiteta? 1 

12. Da li je predsedŶik opštiŶe podŶeo izveštaj o iŵoviŶi?ϭ 

 

Dva iŶdikatora u vezi sa godišŶjiŵ plaŶoŵ rada uprave ;ďroj Ϯ i ϯ u okviru ove grupeͿ karakterističŶi 
su jer je reč o aktu koji Ŷije propisaŶ zakoŶoŵ.  Ipak, u Ŷekoliko slučajeva u okviru LTI ϮϬϭϱ uverili 
smo se da takav akt ipak postoji i da je objavljen na sajtu

2, dok je još dvadesetak JLS u odgovoriŵa Ŷa 
dopise TS Ŷavelo da su ti dokuŵeŶti usvojeŶi. Doďili sŵo, ŵeđutiŵ, i priličaŶ ďroj odgovora u kojiŵa 
se Ŷavodilo da Ŷe postoji zakoŶska oďaveza za usvajaŶje takvog plaŶa, te da uprava rešava predŵete 
u upravŶiŵ postupĐiŵa i da je Ŷeŵoguće izraditi plaŶ rada. S druge straŶe, Ŷeke JLS Ŷavele su  da se 
u godišŶjeŵ izveštaju o radu uprave Ŷalazi i deo koji predstavlja plaŶ rada za ŶaredŶu godiŶu, što je 
pozitivno bodovano.  

TS poziva opštiŶu TutiŶ, da, ukoliko ima kapacitete, sledi primer JLS koje donose plan rada uprave 

(iako to nije zakonska obaveza), i koje ih objavljuju na svojim sajtovima.  

U ovoŵ istraživaŶju ;kao Ŷi prilikoŵ izrade LTI ϮϬϭϱͿ Ŷisŵo uspeli da proŶađeŵo Ŷi godišŶji izveštaj o 
radu opštiŶske uprave Ŷa sajtu. TS preporučuje da se izveštaj o radu OU oďjavljuje Ŷa sajtu opštiŶe 
TutiŶ, u okviru "DokuŵeŶata" i/ili straŶiĐe posvećeŶe radu OU i/ili u okviru ruďrike "Vesti". 

TS  preporučuje i da opštiŶa TutiŶ izradi i oďjavi kodeks za zaposlene. 

Što se tiče Etičkog kodeksa poŶašaŶja fuŶkĐioŶera lokalŶe saŵouprave, ŶakoŶ što su taj dokuŵeŶt 
prihvatile gotovo sve JLS u Srďiji i ŶakoŶ što su u velikoŵ ďroju forŵiraŶi saveti za sprovođeŶje 
kodeksa, čiŶi se da su aktivŶosti Ŷa toŵ polju gotovo zaŵrle. TS je, u okviru LTI 2015, pozvala SKGO i 

JLS da razŵotre potreďu izŵeŶeKodeksa ;poseďŶo u svetlu redovŶog kršeŶja pojediŶih odredďi i 
izŵeŶa do kojih je došlo u relevaŶtŶoŵ pravŶoŵ okviruͿ, oživljavaŶja praćeŶja Ŷjegovog poštovaŶja, 
bilo kroz lokalne savete ili telo koje ďi ďilo forŵiraŶo Ŷa ŶaĐioŶalŶoŵ Ŷivou. TS preporučuje da se 
podaĐi o aktivŶostiŵa Saveta za praćeŶje sprovođeŶjaKodeksa oďjave, ukoliko je Savet aktivaŶ. 
Ukoliko Savet postoji, ali Ŷije aktivaŶ, TS poziva da se razŵotri ŵogućŶost poŶovŶog aktiviranja ili da 

se opštiŶa TutiŶ pridruži pozivu SKGO da se iŶiĐira izŵeŶa Kodeksa. 

IŶdikator "Da li uprava iŵa javŶi registar sa podaĐiŵa o iŵoviŶi jediŶiĐe lokalŶe saŵouprave i ŶačiŶu 
ŶjeŶog korišćeŶja?" ďodovaŶ je pozitivŶo, Ŷa osŶovu podataka dostavljeŶih iz opštiŶe TutiŶ. S 
oďziroŵ Ŷa to da je ovaj iŶdikator ďio predŵet različitog tuŵačeŶja od straŶe JLS prilikoŵ 
prikupljaŶja podataka, TS sŵatra da duguje pojašŶjeŶje. Naiŵe, TS je ovde verovatŶo ŶačiŶila 
propust pri formulisanju indikatora jer nije dovoljŶo preĐizŶo defiŶisala šta podrazuŵeva pod 
podaĐiŵa o iŵoviŶi i ŶačiŶu ŶjeŶog korišćeŶja. U velikoŵ ďroju slučajeva doďijeŶ je odgovor da se 
radi na upisu svojine i formiranju registra u skladu sa Zakonom o javnoj svojini, da postoje problemi 

sa dobijanjeŵ potvrda od ‘epuďličke direkĐije, da su evideŶĐije ;registriͿ forŵiraŶi, ali da je uvid 
ŵoguć saŵo fizički u prostorijaŵa uprave, da je javŶo dostupaŶ GIS u koji su uŶeti podaĐi o iŵoviŶi i 
sl. U većiŶi slučajeva pozitivŶo je oĐeŶjeŶo postojaŶje ovakvih registara u koje je ŵoguć javŶi uvid.  
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Primer: http://www.indjija.net/upload/documents/Plan_i_program_rada_OU_2015.pdf 



 

 

Podatak koji sŵo tražili i koji sŵatraŵo zŶačajŶiŵ sa staŶovišta traŶspareŶtŶosti i sprečavaŶja 
korupĐije treďalo ďi da ďude sadržaŶ u okviru evideŶĐije propisaŶe Uredďoŵ o evideŶĐiji 
nepokretnosti u javnoj svojini (takva evideŶĐija preporučeŶa je i ŵetodologijaŵa koje su prethodŶih 
godiŶa, kao poŵoć Ŷa ovoŵ složeŶoŵ poslu, predstavljaŶe JLS3

), a ta evidencija (ili njen deo) bi 

trebalo da budu dostupni javnosti. TS, naime, smatra da bi javnosti trebalo da budu dostupni podaci 

o ŶepokretŶostiŵa ;poslovŶi prostor, staŶovi i drugi oďjekti, građeviŶsko zeŵljište, poljoprivredŶo 
zeŵljišteͿ u svojiŶi JLS, sa podaĐiŵa o korisŶiĐiŵa i izŶosiŵa zakupa koji korisŶiĐi plaćaju.  

Dva poslednja indikatora ocenjivani su na osnovu podataka dobijenih od Agencije za borbu protiv 

korupcije i u okviru LTI 2015 Tutin je bodovan pozitivno po oba osnova. 
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Indikatori ocenjeni sa 0 i preporuke za aktivnosti 

koje bi rezultirale povećanjem transparentnosti i 
pozitivnom ocenom za navedene indikatore 
 

Da li su odluke koje usvaja skupštiŶa oďjavljeŶe i dostupŶe Ŷa sajtu? ** Ϭ/Ϭ Da li su odluke koje je 
usvajala skupštiŶa u protekla Ϯϰ ŵeseĐa dostupŶe Ŷa sajtu?  0  Da li su na sajtu objavljeni predlozi 

akata pre razŵatraŶja Ŷa sedŶiĐi skupštiŶe? 0  Da li su na sajtu objavljeni rezultati glasanja na 

posledŶjoj sedŶiĐi skupštiŶe? Ϭ Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi rezultati glasaŶja sa sedŶiĐa skupštiŶe u 
proteklih 24 meseca? 0 Da li su na sajtu objavljeni amandmani podneti na predloge akata koji su 

razŵatraŶi Ŷa posledŶjoj sedŶiĐi? Ϭ Da li je Ŷa sajtu oďjavljeŶ dŶevŶi red ŶaredŶe sedŶiĐe skupštiŶe? 
0 

TS preporučuje uspostavljaŶje poseďŶe straŶiĐe Ŷa sajtu posvećeŶe aktivŶostiŵa/sedŶiĐaŵa 
SkupštiŶe ;kao i sličŶe straŶiĐe posvećeŶe aktivŶostiŵa/sedŶiĐaŵa gradskog većaͿ. Na toj straŶiĐi 
ďi se oďjavljivale Ŷajave sedŶiĐa sa dŶevŶiŵ redoŵ, uz priložeŶi ŵaterijal za sedŶiĐu ;ŵaterijal koji 
se dostavlja odďorŶiĐiŵaͿ. Ukoliko ŵaterijal sadrži i zapisŶik sa prethodŶe sedŶiĐe, sa izlagaŶjiŵa 
odbornika, raspravom o amandmanima i rezultate glasanja, to bi rezultiralo sa tri pozitivna 

iŶdikatora. Ukoliko postoji proďleŵ sa forŵiraŶjeŵ poseďŶe straŶiĐe, TS preporučuje da se, do 
formiranja te stranice, na stranici "Vesti" objavljuju najave sednica, sa dnevnim redom i priložeŶiŵ 
ŵaterijaloŵ koji će odďorŶiĐi razŵatrati, a da se ŶakoŶ održaŶe sedŶiĐe oďjavi sveoďuhvatŶa 
informacija  - šta je ďilo Ŷa dŶevŶoŵ redu, koje odluke su usvojeŶe, te da se ŶakŶadŶo, po 
oďjavljivaŶju SlužďeŶog glasŶika, uz tu iŶforŵaĐiju uŶese direktaŶ liŶk ka SlužďeŶoŵ glasŶiku.   

Da li Ŷa sajtu postoje podaĐi o koŶtaktu građaŶa sa odďorŶiĐiŵa? ϭ/Ϭ 

TS preporučuje da se podaĐi postave uz spisak odďorŶika Ŷa sajtu i u IŶforŵatoru. 

Da li se sednice prenose direktno putem medija ili se objavljuju zapisnici (transkripti) ili emituju 

snimci sa sednica?  0 

Ukoliko opštiŶa TutiŶ poseduje audio ili video sŶiŵke sedŶiĐa, TS preporučuje da se ti sŶiŵĐi 
postave Ŷa sajt ;u okviru straŶiĐe posvećeŶe aktivŶostiŵa skupštiŶeͿ ili Ŷa Youtuďe kaŶal sa liŶkoŵ 
na sajtu opštiŶe ;u ruďriĐi o aktivŶostiŵa SO, ili u iŶforŵaĐiji Ŷa ruďriĐi "Vesti"Ϳ. 

Da li je oďrazložeŶje ďudžeta dostupŶo Ŷa sajtu? Ϭ/Ϭ Da li su podaĐi o izvršeŶju ďudžeta u posledŶjeŵ 
okoŶčaŶoŵ troŵesečju dostupŶi Ŷa sajtu? Ϭ i Da li su podaĐi o izvrseŶju ďudzeta azurirani u 

poslednjih 30 dana i dostupni na sajtu? 0 Da li je na sajtu objavljen javni poziv za javnu raspravu o 

ďudžetu? Ϭ/Ϭ Da li je Ŷa sajtu oďjavljeŶ izveštaj o javŶoj raspravi o ďudžetu? Ϭ 

TS preporučuje da se Ŷa postojećoj straŶiĐi "Budžet",  pored odluke o ďudžetu i reďalaŶsiŵa, 
oďjavljuju i sve druge iŶforŵaĐije o dokuŵeŶti u vezi sa ďudžetoŵ: oďrazložeŶje ďudžeta, 
šestoŵesečŶi i devetoŵesečŶi izveštaj o izvršeŶju ďudžeta, završŶi račuŶ ďudžeta, revizija završŶog 
račuŶa, poziv Ŷa javŶu raspravu o ďudžetu i izveštaj sa javŶe rasprave i vodič za građaŶe kroz 
ďudžet. OďjavljivaŶje iŶforŵaĐija Ŷa ovoj straŶiĐi ;kao što su poziv Ŷa javŶu raspravu, izveštaj sa 
javne rasprave i sl) ne bi bila prepreka da se neke od tih informacija objavljuju i na stranicama kao 



 

 

što su „JavŶe rasprave", „Vesti", „AktivŶosti SO" itd. TS sŵatra da Ŷeŵa prepreke da se, pored 6-

ŵesečŶih i 9-ŵesečŶih izveštaja oďjavljuju i ŵesečŶi izveštaji koje redovŶo pripreŵaju odeljeŶja za 
ďudžet u okviru odgovarajućih uprava.   

Da li je budžet oďjavljeŶ Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije? Ϭ Da li su podaĐi o izvršeŶju ďuzdeta 
oďjavljeŶi Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije? Ϭ 

TS preporučuje da se i podaĐi o rashodiŵa oďjavljuju Ŷa šest Đifara ekoŶoŵske klasifikaĐije. 

Da li postoji vodič za građaŶe kroz ďudžet ;građaŶski ďudžetͿ i da li je oďjavljeŶ Ŷa sajtu?  0 

TS preporučuje da se redovŶo izrađuje i oďjavljuje vodič za građaŶe. )a to ŵože poslužiti 
prezeŶtaĐija ďudžeta koja se pripreŵa za javŶu raspravu o ďudžetu. 

Da li je na sajtu oďjavljeŶ javŶi poziv za javŶu raspravu o ďudžetu? Ϭ/Ϭ  Da li je održaŶa javŶa rasprava 
o ďudžetu – aŶketiraŶje građaŶa ili koŶsultativŶi skupovi?** Ϭ Da li je Ŷa sajtu oďjavljeŶ izveštaj o 
javŶoj raspravi o ďudžetu? Ϭ/Ϭ 

TS preporučuje da se redovŶo orgaŶizuje javŶa rasprava o ďudžetu Ŷa kojoj ďi učestvovali i građaŶi, 
a Ŷe saŵo korisŶiĐi ďudžeta.  NapoŵiŶjeŵo da je, pored rasprave o ŶaĐrtu ďudžeta, ŵoguće 
orgaŶizovati i raspravu o ďudžetu u raŶoj fazi plaŶiraŶja, kada se građaŶi kroz aŶkete ŵogu 
izjašŶjavati o, Ŷa priŵer, iŶvestiĐioŶoŵ delu ďudžeta. TS preporučuje da se poziv Ŷa javŶu raspravu 
oďjavljuje Ŷa sajtu, Ŷa straŶiĐi "Budžet" i "Vesti" i da se Ŷa istoŵ ŵestu oďjavljuje i izveštaj sa 
javne rasprave. 

Da li su u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili u prostorijama uprave vidno istaknuti rokovi za izdavanje 

dokumenata i uputstva? **0 

TS preporučuje da se iŶforŵaĐije o troškoviŵa i rokoviŵa za usluge koje pruža uprava odštaŵpaju 
i vidŶo istakŶu u uslužŶoŵ ĐeŶtru. 

Da li korisŶik usluga JLS ŵože da prati tok (status) predmeta na sajtu? 0 Da li su na sajtu dostupni 

podaĐi o postupaŶju po žalďaŵa, predstavkaŵa i prigovoriŵa?  0 

TS preporučuje da se JLS poveže sa JLS koje su uvele ovakav sisteŵ  ;JLS koje su pozitivŶo oĐeŶjeŶe 
za indikator broj 30 - u tabeli LTI 2015 - 

http://traŶspareŶtŶost.org.rs/iŵages/dokuŵeŶti_uz_vesti/LTI_taďela.xlsxͿ i da utvrdi troškove, te 
razŵotri  ŵogućŶost uvođeŶja - sopstveŶiŵ sredstviŵa ili uz poŵoć doŶatora. 

Da li na sajtu postoje mehanizmi za prijavu korupcije? 0/0  

TS preporučuje da se uspostave ŵehaŶizŵi za prijavu, uz jasŶo oďjašŶjeŶje kako će se sa prijavaŵa 
postupati, šta se ŵože prijaviti i kada i kakav odgovor građaŶi ŵogu ;ukoliko želeͿ očekivati. Ovaj 
ŵehaŶizaŵ treďa povezati sa zakoŶskiŵ oďavezaŵa o zaštiti uzďuŶjivača i postupanju po 

informacijama koje se dobijaju od njih. 

Da li u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter saliͿ ili prostorijaŵa uprave postoje podaĐi o prijavi korupĐije? 0 



 

 

TS preporučuje da se oŵogući da građaŶi aŶoŶiŵŶo ;kutija za priŵedďe,Ŷa priŵerͿ prijave 
eveŶtualŶe slučajeve korupĐije. PotreďŶo je Ŷavesti Ŷa koji ŶačiŶ će se postupati sa prijavaŵa 
;videti i ŶapoŵeŶu o uzďuŶjivačiŵa u prethodŶoj preporuĐiͿ 

Da li su vidŶo dostupŶi podaĐi o koŶtaktu predsedŶika opštiŶe  ili zaŵeŶika sa građaŶiŵa? Ϭ 

TS preporučuje da iŶforŵaĐija o terŵiŶu kada je predsedŶik Ŷa raspolagaŶju građaŶiŵa ďude 
vidno istaknuta. 

Da li je iŶforŵaĐija o podŶošeŶju zahteva za pristup iŶforŵaĐijaŵa vidljiva u uslužŶoŵ ĐeŶtru ;šalter 
sali) ili prostorijama uprave? 0 

TS preporučuje da se iŶforŵaĐija koja postoji u IŶforŵatoru odštaŵpa i učiŶi vidŶo dostupŶoŵ u 
uslužŶoŵ ĐeŶtru. 

Da li su podaĐi o podŶošeŶju zahteva za pristup iŶforŵaĐijaŵa Ŷa sajtu? **Ϯ   

TS preporučuje da se da se oďrazaĐ za podŶošeŶje zahteva uŶese u IŶforŵator, a da se, radi veće 
transparentnosti, uputstvo i primer popunjenog zahteva postave i u rubriku "Informator o radu", 

pored Informatora. 

Da li Ŷa sajtu postoji straŶiĐa posvećeŶa javŶiŵ Ŷaďavkaŵa? ϭ/ϭ 

StraŶiĐa postoji i sadrži eleŵeŶte u skladu sa )akoŶoŵ o JN. TS, ŵeđutiŵ, preporučuje da se 
stranica uredi kako bi zadovoljila i preporuke iz Smernica, te da se arhiva organizuje i dopuni. 

Da li je iŶforŵator oďjavljeŶ Ŷa sajtu i ažuriraŶ u posledŶja ϯ ŵeseĐa?**   0/0 

TS preporučuje da se IŶforŵator uredi u skladu sa Uputstvoŵ PovereŶika i da se redovŶo ažurira 
;odŶosŶo da se proverava da li iŵa potreďe da se podaĐi ažurirajuͿ. 

Da li iŶforŵator sadrži aktuelaŶ godisŶji plaŶ javŶih Ŷaďavki ili liŶk ka plaŶu? 0/0 

TS preporučuje da se u IŶforŵator uŶesu podaĐi ;ili iŶkoviͿ u skladu sa Uputstvom Poverenika  i 

SŵerŶiĐaŵa za izradu veď prezeŶtaĐija orgaŶa državŶe uprave, orgaŶa teritorijalŶe autoŶoŵije i 
jedinica lokalne samouprave. 

Da li iŶforŵator sadrži iŶforŵaĐiju o plataŵa fuŶkĐioŶera i služďeŶika ;ekspliĐitŶoͿ? 0/0 Da li 

informator sadrži pravilŶik o plataŵa fuŶkĐioŶera? 0/0 

TS preporučuje da se ovaj podatak uŶese u IŶforŵator 

Da li iŶforŵator sadrži podatke o uslugaŵa koje opštiŶa pruža i rokoviŵa za Ŷjihovo pružaŶje? ϭ/ϭ  

IŶforŵator sadrži ŶapoŵeŶu da su podaĐi dostupŶi Ŷa sajtu i to je pozitivno bodovano, ali TS 

preporučuje da se preĐizira adresa Ŷa kojoj su podaĐi dostupŶi, kako ďi se iz IŶforŵatora ŵoglo 
direktŶo preći Ŷa straŶiĐu "e-uprava". 

Da li je sproveden konkurs za izbor direktora javnih ustanova? 0 



 

 

TS preporučuje da upravŶi odďori JU izŵeŶe statute ;a da osŶivač, odŶosŶo skupštiŶa iŶiĐira 
izŵeŶeͿ i da propišu oďavezŶo sprovođeŶje javŶih koŶkursa za izďor direktora JU. 

Da li su na sajtu objavljeni dokumenti iz procedure izbora direktora JP? ** 0/0 Da li su na sajtu 

objavljeni dokuŵeŶti iz proĐedure izďora direktora JU? ** Ϭ Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi izveštaji o 
razŵatraŶju izveštaja o radu JP?ϬDa li su Ŷa sajtu opštiŶe oďajvljeŶi izveštaji o razŵatraŶju izveštaja o 
radu JU? 0 Da li je na sajtu JLS ili JP objavljena sistematizacija JP? 0 Da li je na sajtu JLS ili JU obajvljena 

sisteŵatizaĐija JU? Ϭ Da li su podaĐi o ďroju zaposleŶih u opštiŶi, JP i JU oďjavljeŶi Ŷa sajtu? ** Ϭ 

TS preporučuje da se Ŷa sajtu opštiŶe TutiŶ otvori poseďŶa straŶiĐa posvećeŶa javŶiŵ preduzećiŵa 
i javnim ustanovama i da se na njoj objavljuju sve bitne informacije o JP - iz procedure izbora 

direktora i ŶadzorŶih odďora, plaŶovi rada i izveštaji o radu, podaĐi o ďroju zaposleŶih i 
sisteŵatizaĐije, kao i drugi akti koji se tiču uređeŶja ove oďlasti i pojediŶačŶi dokuŵeŶti ;poput 
"ličŶih karti preduzeća", opisa usluga, ĐeŶovŶika, podataka o direktoriŵa, NO i IOͿ.  DokuŵeŶti iz 
procedure izbora direktora JP podrazumevaju zapisnike sa sednica komisija za izbor direktora iz 

kojih ďi se videlo Ŷa koji ŶačiŶ su ďodovaŶi kaŶdidati, plaŶove koje su kaŶdidati priložili i druge 
dokuŵeŶte Ŷa osŶovu kojih je izvršeŶo ďodovaŶje i forŵiraŶje raŶg liste. 

Da li su Ŷa sajtu JP ili JLS oďjavljeŶi godišŶji plaŶovi rada JP? Ϭ Da li je Ŷa sajtu JLS ili JP oďjavljeŶa 
sistematizaĐija JP? Ϭ Da li su podaĐi o ďroju zaposleŶih u opštiŶi, JP i JU oďjavljeŶi Ŷa sajtu? ** Ϭ  

TS preporučuje da JP, koja Ŷeŵaju svoj sajt, hitŶo izrade iŶterŶet prezeŶtaĐiju Ŷa kojoj će 
objavljivati dokumenta u skladu sa Zakonom o JP. Te informacije mogu se objaviti i na sajtu 

OpštiŶe posvećŶoj JP. 

Da li su Ŷa sajtu JU oďjavljeŶi godišŶji plaŶovi rada JU? 0 Da li je na sajtu JLS ili JU obajvljena 

sisteŵatizaĐija JU? Ϭ Da li su podaĐi o ďroju zaposleŶih u opštiŶi, JP i JU oďjavljeŶi Ŷa sajtu? ** Ϭ  

TS preporučuje da JU, koja Ŷeŵaju svoj sajt, izrade iŶterŶet prezeŶtaĐiju Ŷa kojoj će oďjavljivati 
plaŶove rada, izveštaje o radu i druga dokuŵeŶta koja oŵogućavaju traŶspareŶtaŶ uvid u Ŷjihovo 
poslovaŶje. Te iŶforŵaĐije ŵogu se oďjaviti i Ŷa sajtu OpštiŶe posvećŶoj JU. 

Da li je cenovnik usluga lokalnih institucija/preduzeca dostupan na internetu? 0 

TS preporučuje da JP i JU, koja Ŷeŵaju svoj sajt, izrade iŶterŶet prezeŶtaĐiju Ŷa kojoj će oďjavljivati 
plaŶove rada, izveštaje o radu i druga dokuŵeŶta koja oŵogućavaju transparentan uvid u njihovo 

poslovaŶje. Te iŶforŵaĐije ŵogu se oďjaviti i Ŷa sajtu OpštiŶe posvećŶoj JP i JU. 

Da li postoje podaci na sajtu o sprovedenim javnim raspravama u poslednjih 12 meseci (izuzev 

ďudžetaͿ? Ϭ Da li izveštaj o javŶiŵ raspravaŵa sadrži podatke o predloziŵa koje su građaŶi izŶeli i 
razloge za prihvatanje/odbijanje? 0 

TS preporučuje da se pitaŶje orgaŶizovaŶja javŶih rasprava uredi Statutoŵ i da se propiše oďaveza 
oďjavljivaŶja određeŶih podataka o javŶoj raspravi ;podaĐi o predlozima koji su izneti u JR i 

oďrazložeŶja za prihvataŶje ili odďijaŶje tih predlogaͿ. I ďez izŵeŶa statuta ŵoguće je orgaŶizovati 
javŶu raspravu u slučajeviŵa kada predsedŶik/ veće/skupštiŶa proĐeŶe da postoji javŶi iŶteres. 
Pozive i izveštaje treďa oďjavljivati na stranici "Vesti".  



 

 

Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za dodelu sredstava medijima u poslednjih 12 

meseci? 0/NA Da li su na sajtu objavljeni konkursi/rezultati konkursa za dodelu sredstava NVO?  1/0 

Da li su na sajtu objavljeni izveštaji o realizaĐiji projekata NVO/ŵedija koje je fiŶaŶsirala opštiŶa? 

 

TS preporučuje da se oďjavljuju podaĐi o raspisaŶiŵ koŶkursiŵa, rešeŶja o dodeljeŶiŵ 
sredstviŵa,podŶeti projekti i izveštaji o realizovaŶiŵ projektiŵa. Predlažeŵo da se ovo radi u 
okviru poseďŶe straŶiĐe posvećeŶe javŶiŵ koŶkursiŵa.  

Da li su Ŷa sajtu oďjavljeŶi izveštaji o dodeli iŵoviŶe u zakup? Ϭ  

TS preporučuje da se, ŶakoŶ oďjavljivaŶja poziva za dodelu iŵoviŶe u zakup, oďjavljuju izveštaji - 
na stranici "Vesti" i na stranici Javni pozivi, uz informaciju o raspisanom pozivu. 

 Da li je godišŶji plaŶ rada uprave pripreŵljeŶ i usvojeŶ u skladu sa plaŶiraŶoŵ diŶaŵikoŵ? Ϭ Da li je 
godišŶji plaŶ rada uprave oďjavljeŶ Ŷa sajtu? Ϭ 

TS preporučuje da se uspostavi praksa izrade i oďjavljivanja plana rada uprave. 

Da li je oďjavljeŶ izveštaj o radu uprave za prethodŶu godiŶu? ** Ϭ/Ϭ 

TS preporučuje da se izveštaj o radu uprave, koji razŵatra SkupštiŶe grada, oďjavljuje u okviru 
vesti o razŵatraŶju izveštaja Ŷa straŶiĐi "Vesti" ali i Ŷa straŶiĐi "Dokumenti" na kojoj bi se oformila 

poseďŶa ruďrika "Izveštaji o radu"i/ili Ŷa straŶiĐi posvećeŶoj OU 

Da li Ŷa sajtu postoje podaĐi o aktivŶostiŵa Saveta za sprovodjeŶje etičkog kodeksa i koŶtaktiŵa sa 
građaŶiŵa? Ϭ  

TS preporučuje da se podaĐi o aktivŶostiŵa Saveta za praćeŶje priŵeŶe  Etičkog kodeksa 
poŶašaŶja fuŶkĐioŶera lokalŶe saŵouprave oďjave, ukoliko Savet postoji i aktivaŶ je. Ukoliko Savet 
Ŷije aktivaŶ, TS poziva da se razŵotri ŵogućŶost poŶovŶog aktiviraŶja ili da se opštiŶa TutiŶ 
pridruži pozivu SKGO  da se inicira izmena Kodeksa.  

Da li postoji etički kodeks za zaposleŶe i da li je dostupaŶ Ŷa sajtu? Ϭ 

TS preporučuje da opštiŶa TutiŶ propiše i oďjavi kodeks za zaposleŶe. 
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